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K0 IOZSVÁRI KÖZzLő 
" h 

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. a szerkesztőséghaz 
Előfizetés s hirdetés 
a kezel 

A napról-napra hangosabban nyilvánuló 
közkivánat s törzselőfizetőink sürgetésének hó- 
dolva, a ,Kolozsvári Közlönyő-t ak- 
ként alakitjuk át 1871. január 1-től fogva, 
hogy az minden nap a délutáni órák- 
b an hozhassa a bel- és külföldről azon napon 
érkezett eredeti czikkeket, leveleket, legújabb 
tudósitásokat és táviratokat s igy tökéletesen 

betöltse a helyet, melyet eddig csak politikai 
napi lapok foglalhattak el. 

Lapunk újévtől kezdve reggeli és est- 
véli kiadásban fog megjelenni. A keddi, csü- 
törtöki és szombati számok reggeli kiadá- 
sát már hétfőn, szeredán és pénteken estve 

széthordatjuk a városba és a postán is szét- 
küldjük a vidékre; az estvéli kiadás ked- 
den, csütörtökön és szombaton délután jelenvén 
meg, ezek már hozni fogják mindazt, mi a 
nap folytán bel- és kültöldi lapokban, távira- 
tokban, eredeti levelek- és czikkekben a bel- 
és külügyekről Kolozsvárra érkezend. 

E szerint a legújabb hirek és tu- 

Félévre jan. -jun. s , 50 , n 
Evnegyedre , jan.–mart 2,, 
Két hóra ,jan.-febr. T,— n n 
Egy hóra, - s nnn 

Az előfizetési pénzeket ugy az esti 

hetnek. 

A helyi hirdetések Demjén László 

sabb dijak mellett. 

Kolozsvártt, deczember 15-én 1870. 

A 

Igen tisztelt előfizetőinkhez! 
dósitások közlésében sem fogjuk 
magunkat bárki által is megelőz- 
tetni. 

Gondunk lesz arra is, hogy lapunk ugy 
reggeli, mint estvéli kiadásai bövelkedjenek az 

eredeti czikkekben, hogy meghajolva a valódi 
hazafiui érdem előtt, leleplezzék az áltekintélyt, 
s a nagy hazafiak iránti pietás zászlója alatt 
állva, a pártszenvedély szitását kerülve, a rész- 

rehajlatlan igazságérzettől lelkesitve — felka- 
rolják és védelmezzék mindazt, mi a haza 
és polgártársaink jóllétét érinti, érdekeit 
előmozditja. Jelszavunk: a memzet és 
haza mindenek fölött! 

A buzgó szellemi erőfeszitésre, az anyagi 
áldozatokra készen állunk, mit azzal is tanu- 
situnk, hogy Magyarország területén mi ad- 
juk mindennap a t. olvasó kezébe a legol- 
csóbb lapot s igy tulajdonkép politikai napi- 
lap kötelmeit teljesitjük. 

Ellőfizetésifeltételek: 
Egy évre 1871 jan. -dec. 10 frt — kr. o. é. Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre 1 frt 50 kr 
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kiadás külön szétküldéseért járó dija- 
kat a „Kolozsvári Közlöny" szerkesztőségéhez (bel-tordauteza 122 szám) kér- 
jük beküldeni, mit t. előfizetőink posta utalványokkal legezélszerübben te- 

Helyi előfizetéseket elfogad a szerkesztőség (bel-tordautcza 122 szám) és Demjén 
László könyvkereskedése, (piaczsor Fröhhch-ház.) 

könyvkereskedésében, s a „Közlönye kiadó- 
hivatalában (piaczsor zálogház- épület, az emelet hátsó részében) vétetnek fel a legméltányo- 

Ezgyes példányok Demién László könyvkereskedéséhen 4 Exr. e.- És kaphatók. 
A „reclamafiók" a kiadóhivatalhoz intézendők. 

Kol. Közlönye szerkesztősége. 

A ,„Gaz. Trans." leszáll az ábránd tüz- : Egyetértés, előrelátás legyen jel- 
szekeréről. 

Mi valánk azok, kik pesti és kolozsvári la- 

pokban gyakran felriasztók merengéseiből a „Gaz"-t, 

midőn már oly szépen belegondolta volt magát a 
tejút kellő közepébe; minket illet tehát registrálni 

koronként azt is, hogy leszállott e szerény föld- 
gömbre, s csakugyan kézzel fogható dolgokkal 
foglalkozik. 

Észreveszi valahára a „Gaz.4 is, hogy a ro 

mánok szegényednek, birtokuk fogy s attól tartva, 
hogy végkép elfogyhat, feltárja azon okokat, 

melyek miatt az „pőseik vérével áztatott4 föld ide- 
gen kezekre megy át. 

Azt mondja a „Gaz " hogy a román nép igen 
erösen issza – természetesen nem a vizet; hogy 

kölcsönöz nagy kamatokra, s igy beázik a mosiá 
nak minden földje egymásután és azok lesznek 
földbirtokosokká, kik, az égett bori mérik, a pénzt 
uzsorára kölcsönözik. 

Epnek orvoslatát a „Gaz,4 egy román föld 
hitel intézet felállitásában keresi. E végre ajánl- 
ja, használják fel a román pénzalapokat, melyek 
most magyarok és szászoknál vannak kiadva 50 ora 
mig a szegény román 40-60 0/, ra kölcsönöz. A 
románok által kezelt román alapokat 1 millióra szá- 
mitja; Bécsből is lehetne a nemzeti banktól kölcsönt 
kapni 8,—40/, ra a mennyit tetszik; azután, kezet 
foghatnának a Romaniában „Dacia név alatt ala 
kuló 2 millió frankot aláirt tökével biró hasonnemt 
intézettel. Ez uton szabaduljanak ki a románok az 
italárulók és uzsorások körmei közül. A kezdemé 

pyezést az intelligentiára bizza. Ez tartson kerüle- 
tenként gyüléseket, s válasszon 8-4 tagot, kik ez 
ügyben fáradozzanak, gyüjtsenek. 8 

Szép terv, ezt tagadni nem lehet; csak hogy 
e nemzetgazdászati törekvés sikerre vezessen: abba 
kell hagyni az aranyhegyek igérgetését boldognak 
boldogtalannak ; mert ha valaki azon hitben rin 
gatja magát, hbogy valamikor a kövér nagy lábból 
jut neki is szép darab, nem csoda, ha keskeny ba- 
rázdáján tulad, már akár égett borért, akár uzso. 
rára vett csekély összegért. Meg kell magyarázni 
a román népnek, hogy józanság, munka és szorga 
lom teszi a gazdát — azután minden jól lesz — a bank egymagára nem segit a bajon. 

szavunk. 
III. 

Szabadka, dec. havában. 

Hogy a kisebb népeknek is van elhi- 
vatásuk, azt ki sem fogja tagadni, ki az ál- 
lamok boldogságáról gondolkozott: mert mi- 
nél nagyobbak az államok, annál kisebb sza- 
badságuk. És ezen maxima alól még Ame- 
rikát sem vesszük ki. 

Különösen Európa legnagyobb államai 
közel járnak az absolutismushoz avagy éppen 
abban eviczkélnek: ott van Porosz-Németor- 
szág, itt Oroszország. 

A szabadság érdekében nincs okunk te- 
hát azt kivánni, hogy a nagy államok falják 
fel a közepeseket; hanem arra sem vágyunk, 
hogy például mi is oly kis állammá legyünk, 
mely tulnagy szomszédai szeszélyétől füg- 
gene minden lépten-nyomon. 

A mi vágyunk az államalakulásban is 
az arany középszerüség, mely mások irigy- 
ségét nem költi fel, de nem is aláz le má- 
sok szolgájává. 

Magyarország Austriával jelentős sze- 
repet játszik. Külön-külön alig felelhetnének 
meg hivatásuknak. 

Mi is e két szövetséges állam hivatása ? 
A nyugoti civilisatio ellenlábasainak 

szétválasztása, s a német- és magyarelem 
közvetitése Kelet és Észak felé, kezet fogva 
a legműveltebb szlávokkal északon és délen 
Európa érdekében. 

Ezen szétválasztási s közvetitési szerep 
az emberi közmivelödés kiváló érdekében áll, 
s mivel egyúttal az alkotmányos szabadság 
érdekeit is előmozditja — igy tebát minden 
müvelt, szabadságszerető nép magasztosabb 
czéljaival megegyez, azokat szolgálja. 

A német és magyar s a müveltebb szláv 
elem érintkezése tehát világra szóló jelentés- 
sel bir, s ez elemek szövetsége csakis Ma- 
gyarország-Austria fennállása által érhető el 
már a combinált erők egyarányuságánál, 
egyensulyánál fogva iss ké 
Mit akarnak tehát ellenzékünk ezek iso- 
lálásával elérni?: frtot kél fizetnie, mely összegből 21,651 írt a húb-y 

A két sarkoszlop gyöngitését s e gyön- 
gitéssel az egész állam és alkotmányépület 
megrenditését, mivel aztán az osztrák-magyar 
birodalom elhivatásának is véget vetne. 

Vajjon a saját bukás előkészitése lehet-e 
az a czél, melyért a magyar hazafiak 
lelkesedjenek; s vajjon ez megérdemli-e azt, 
hogy a modern oppositio annyi erélyt és ki- 
tartást fejtsen ki nemzeti kormányunkkal 

kormányon, s ők lennének a hajdani Klau- 
zálok, Széchenyiek, Deákok, Beöthyek utódai?! 

Valljuk meg: más idők, más em- 
berek!... 

A körülmények változtak: ma az emli- 
tett oppositio felkent hősei is másként jár- 
nának el; kik majis az akkori politikát kö- 
vetnék vagy követik, ugy járnának, járhat- 
nának, mint azon táblabiró, ki I. Napoleon 
tetteit egész consullá lételeig hiven kiséré, 
s azután mitsem olvasván róla, nem is akarta 
tudni: hogy utóbb császárrá lett s végre 
számüzetett, ez előtte hihetlennek látszott. 

Most az események villám gyorsan 
haladnak; meglehet, hogy mai modern oppo- 
sitiónk némely vezéreit már is tulhaladták. 

Antunovits József. 

Furecsa észjárás. 

(e.) Nálunk még mindig vannak pártok, s egye- 

sek, kik a sérelmi taktikában gyönyörködnek; az 
ilyen ferde elmeél azután feltalálja a kákán is a 
csomót. Ilyen furcsa észjárásu ó szász áll elő a 

aSieb. d. Wbltt.4. ban egy legujabb sérelemmel. Sze- 
rinte borzasztó sérelem rejlik abban, hogy az uj 

regulativum szerint N.-Szeben és Brassó 6-6, Se- 

gesvár Medgyes, Besztercze, Szászsebes és Szász- 

város 4-4, N. Sink Köhalom, Szerdahely és Uj- 

egyház csak 8-3 követet küldenek az egyetembe. 

szemben, mintha most is Metternich ülne a 

10,3800 írt pedig a bor-accisra esik. 
intézi továbbá elnök a képviselethez, hogy 
jövedék kezelését meghagyja e továbbra is 
eddig volt - a mészáros-czéhő kez 
valamely más módozatot állapit meg 
kesitésére ? Megjegyzi, hogy a mészárosok azt 
jól kezelték eddig, kár 
val inkább, mert hajla 
telek alatt magukra 
hogy a kikötött hasz ssze ű etik 
s a nyugdij alap javára önkénytesen adnak 10 
frtot. Egyébiránt jó lesz megvitatni a tár, ná 
csak fontosságánál fogva is, nehogy később meg 
szemrehányások merüljenek föl egyesek részéről 
hogy a képviselet a kezei közt levő jövedelm 
rásokat nem értékesiti ugy, miként kellene é 
hetne. g i 

A kérdés tüzetesebb tárgyalásába azonban 
senki sem ereszkedett. Azok, kik a 
kalmával oly nagyon sürgették a h 
értékesitését, most ballgatással felelte 
jesztésre. Imitt-amott emelkedett egy-egy s 
nkeressüak más módozato:«, de az érve 
tak, és igy mintegy hallgatagon határoz tá 
kedett, hogy a húsjövedék kezelésem 
jon 1871-re is a „mészárosczéh 
között. 

Először is, nem tartju 1 
rást, hogy ily soká halasztották a ké 
let elé terjesztést: ugyszólván 
lése előtt tárgyalták, a nélkül, 

dést; ugyde azt bajos lenne 
szerződés megkötése hátráltatha 
kesités módozatainak megállapi 
csak elvi kérdés vala. 

E sazerint a húsjö 
Attól tart, hogy e kepviseléti arány hátrányos fe- 

heot a nemzeti vagyon tárgyában hozandó határoza- 
toknál; mert eddigelé egyenlő befolyása volt e rész- 

ben valamennyi királyföldi törvényhatóságnak, most 
meg Szeben és Brassó városa befolyása megkétszerez 

tetvén, közvetve a nemzeti vagyon feletti rendelkezés 
is akormány kezébejuthatna. A jelen képviseleti arány 

szerint 41/, szék döntene 61/, székkel szemben, mi- 
ért is óvástétellel kivánná a régi jogálláspontot biz- 

tositani. Az egyetemnek, az ó-szász nézete szerint, 

arra kellene szoritkoznia, hogy csak azt lássa el 
mit előbbi egyetemek már elhatároztak a nem- 

zeti vagyon kérdésében, sőt már is hallja, hogy sok 
képviselet készül felirni az egyetemhez a fennebb 

érintett értelemben és felfogás mellett 

Nem tudjuk, szándékszik-e valamelyik szék 
képviselete az ó-szász által megjelölt utra térni; 

de ha igen, nagyon tévesen cselekednék. 
Az egyetem feladata és pedig a legfőbb nem a 

nemzeti vagyon feletti rendelkezés, hanem javaslat 

adás a municipalis szervezet kérdésében ; igy állván 
a dolgok puszta szörszálbasogatás hibáztatni azt, 
hogy a nagy Brassó és Szeben több képviselő- 
vel jelennek meg az egyetemben, mint a kis Szer- 

dahely és Ujegyház. Avagy még annyiban is elle- 

netökre van a uépképviselet elve, melynél fogva 
83,090 és 86,917 léleknek több követet engedé- 
lyezett az uj regulativam, mint 19,345 és 12,390 
léleknek. Azután bármit határozzon az egyetem a 

nemzeti vagyon kérdésében, a Királyföld küldöt- 
teit illeti meg ez, kik ma csak a királyföldi nép. 

ség képviselői lehetnek és nem az egyes székek 

küldöttei, miután a képviseletek is amazok szabad 
választásából alakult testületek. Ha ellenvetést akar- 

tok tenni, ugy e képviseletek alapját is meg kell 

támadni az óvásoknak s igy megint ott állanátok, 
hogy a régi communitásokat kivánjátok vissza. Hogy 

nyi hasznot huz, a mennyit y 
fel a mészárosok. Ez körülbelől 6000 

Azt szeretnők tudni: miért kellett ezen 
kénytes ajánlatot minden további megvitatás n 
kül elfogadni? : avisz 

Arról, hogy mennyit érjaz, miért a jövő évben 
csak 5000 és nehány száz forint foly be a 
jorsági pénztárba, nem csinálbatunk tiszta szám 
tást, mert a mint tudjuk, régi idő óta egy „czéh 
testület tartja azt kezei között s monopoliumszer 
leg foglalkozik a húsárnulással városunkban, el 
nyira, hogy ezért a nszabad iparosoknak m 
olcsóbban sincs megengedve a hús-eladás; e sz. 
rint nem tudbatjuak mekkora jövedelmet huz 
abból, s mit várhatna e jövedelemágból a 
hanem azt határozottan állithatjuk, hogy va 
vagyonnak ilyszerü értékesitése felette eg 
Minden más érdeket inkább szolgál, mint a v 
melyet, midőn a város jóllétéről v. nszó, 
polgárnak legelől kell szem előtt tartania: 

Ha ezen jövedék kezelését szabad 
száros czéhnak kiadni meghatározott össz 
miért legyenek kizárva abból mások ? Ke 
jon nem akadott volna e valaki, a ki a 
által ,önk ényt. igért 5000 és nehány sz: 
helyett tiz vagy tizenkét ezeret is adott 
De ha csak pár m bá 

e zet gyarapit sáral 

volna nehány s 
valamely jótéko 

Ez a mai kor jolsza verseny, szabad i 

azt követnünk , ha nemzet 
ket akarunk kivivni! Hátha a ,mószáros-czé. 
ezer forinttal kivánta volna a 

a jelen egyetem tartsa magát ahoz, mit elődei ha- 
tároztak, ismét kezét kötné meg az uj egyetemnek, 
holott a régi centumpaterséggel helyettesiteni a nép- 
képviselet elvét — ma, legalább előttünk képtelen- 
ségnek tünik fel. Igy vagy ugy a királyföldi nép 

ség küldőttei fognak a nemzeti vagyon kérdésében 
is határozni; a magyar kormánynak eszébe gem jut 
e felett önkényüleg rendelkezni: még kevésbbé te- 
hetnék ezt a jogegyenlőség értelmében töbhé nem 
is létezhető ódon testületek. 

Városi közügyek.. 

(r.—ó.) Ezután elnök oelöterjeszté, hogy a 
hús- és borjövedék tárgyában a pénzügyigazgató 
sággal megköttetelt a szerződés. Minthogy Kolozs- 
vár az első osztályzatba tartozik, jövőre 31,827 

húg, és borjövedék kezelését, valam 

szonbér czimén, a bor- és húsac 

Nézetünk szerint legezélszerüb 

árulási jogát együttesen kiadni a legtöl 
nek. Hogy pedig a pénzügyigazgatósá 
kellemetlenségek ne támadjanak, csa 
árulási joga ruháztatik vala át m: 

csak össze lett volna kötv 
most azt a 

Meg vagyunk győződve, 
positio már egymagában elégs 

tatkozó 52,000 frt 
A zzért a v. 
az illetőknek, j



nem a kor és akként intéztetnek, midőn 

ént kellene. 
Jövő alkalommal tárgyalandjuk a borjövedék 

ét a a város korcsmárlási jogának jövedel- 

MKiolozsvár, dec. 30. 1870. 

Ev. rof. tanári karunk rendes közeg útján 
a 

ban fel lett szólitva, hogy a
 magy. kormány 

ntézkodése folytán a felnőttek tanitásában nem 

ne e hajlandó Tésztvenni? 
Alig hiszem, hogy ez 

dvös ozélra a karból minden egyes — ha kell 

fel ne ajánlaná erejét. De ba valaminek nem, 

ynek nem szabad felekezetiesség szinét vi 

elni. Együtt kellene a kolozavári összes tanári 

halapxnak lépegetni a czél te
lé; mert igy egy 

ás intézkedéseinek tudta nélkül, lehet, hogy az 

rák összeesnének, lehet, hogy
 egy tárgyra több, 

Asra senki sem vállalkoznék.
 

Hogy e bajokba ne egsünk
, s hogy az idei 

telet is már használhassuk : valakinek a dolog 

élére kellene állani. Gondolat
om szerint ily termé 

szetü, kormánytól jött intézkedéseknél, ez a tan- 

felügyelő tiszte lenne, ki, hogy hangot adhassunk 

a szónak, helyet, időt, tárgyat
 meghatározhassunk, 

beoszthassunk: együttes ülésre szólitná fel a ta- 

pári karokat. 
Köcsi Károly. 

Laborfalva, dec. 20. 

Szerkesztő nr! Legyen szives becses lapjá- 

ban, Laborfalva Szent-Ivány (ikerközségek) fele- 

Lozeti iskoláinak községivé alakulásáróli tudósitá- 

somat felvenni, hogy abban hivatását nem
esen be- 

töltöő köztiszteletű tanfelügyelönknek erélyes el- 

járásáért hálánkat, elismerésünket kifejezh
essem. 

Mi. Antalfi Károly ur, Csik.. Udvarhely- é
s Há- 

romszék tanfelügyelője, folyó évi decz. 17-én meg- 

látogatván gyenge iskoláinkat , annak ily állás- 

banni maradását, ebből kifolyó nevelésügy hátrá- 

nyát, a községek szellemi és anyagi kárát, oly 

lethüen festette s egy a két község közölti kö- 

ös iskola áldásos üdvét oly lélekemelőleg adta 

elő, hogy ikerközségünknek őt felekezetre oszlott, 

minden tagja lelkesedéssel fogadta el, ezen A 

alatt ide csatolt, közmegegyezésből hozott jegyző- 

könyvet. 
Soha senki szebben be nem bizonyitotta azt, 

mint mitegs. tanfolügyelő ur, hogy a székely em- 

boer szivét találó kulcscsal könnyt megnyitni. 

Adja az lsten, hogy Hazánknak minden tan- 

felügyelője ily melegen dolgozzék a nevelésüg
y re- 

formján, e buzgó igyekezetét ily lelkesedéssel fo- 

ja mindenütt jó lelkü népünk. 

KádárLajos, 

laborfalvi tanitó. 

Jegyzőkönyv. 

Felvétetett Laborfalva községének 1870 dik 

vdec. 17 én tartott telyes gyülésében. 

Mi Laborfalva községnek minden vallás fele- 

kezeten lévő lakói, öntudatosan meggyőz
ödvén ar- 

ról, hogy azon feltételeknek, melyeket a
z 1868-dik 

évi 38. t. oz. a folekezeti iskolák elé szab, külön- 

külön saját felekezeti erőnkön eleget tenni képte- 

községben létező minden vallás felekezetből ösz
- 

sze gyülvén, közös egyetértéssel és egyhangulag 

lhatároztuk, hogy felekezeti iskolánk helyet egy 

közeégi közös iskolát állitunk fel, de mivel közsé- 

günknek erre meg nem felelő csekély jövedelme 

én, egyesült közerővel sem vagyunk képesek
 a 

rvénynek megfelelő iskolát állitani fel: Azért el- 

határoztuk a községünkkel közvetlenül határos és 

efüggő Szt. Ivány községével együttesen álli- 

tani fel a két község számára egy községi közös 

lekezetnélküli iskolát, s minthogy Szentivány 

községnek teljes gyülésben jegyzőkönyvileg hozott 

azon határozata ezuttal bemutattatott, most köz- 

TÁRCZA. 
karácsonyi ünnepek a fővárosban. 

Pest, dec. 26. 

„Fehér karácsony, fekete busvét 14 

É régi közmondás, melyből a köznép bő esz- 

döt jósol, az idén érvényre emelkedett. 

A jövőnek tohát nyugodtan nézhetnénk eléje, 

egalább anyagi tekintetbenj; — ha ugyan e jóslat 
pos- 

e olyan-e a jelen, melylyel megelégedni 

orántsom ! 

z ősz rosz volt; a gabona sok helyt kiázott, 

bb helyt el sem vethették; útainkat fene- 

sártenger boritja, némely vidéken egy falu- 

másikba sem lehet eljutni, a közlekedés 
m egészen fennakadt; és nyilvánulhat-e élet 

ly téren, ha az érintkezési csatornák bedn- 

1 Pang is minden: a kereskedés, ipar, 

ocialis mozgalom, sőt még az irodalmi, 

iyos élet is. 

dom, ily jelen mellett hogyan ke- 
zunkat szebb jövővel? De ám 

lenek, szegények vagyunk, azért ezen gyülésben 

is, a fehér karácsony után 
é't bő esztendő. I 

ségi gyülésünk szine előtt tel is olvastatott, mely 

szerént Szentivány községe községünkkel egy kö. 

zös iskolának a két közönség számára egyesült 

erővel leendő felállitására nézve egyesülni kiván, mi 

ezen czélra egyesülni annál is inkább hajlandók 

vagyunk, és azt el is határoztuk, mert ezen szán- 

dékunkat már elébb is határozottan kifejezve 

volt. 
A további ezükséges lépések megtétele a két 

közönség egyesült gyülésének tartatik fen. 

A jegyzőkönyv felolvastatván helybenhagya- 

tik és hitelesittetik. Következnek a két község tag- 

jainak aláirásuk. 

Követválasztási cselszövény. 
Udvarhelyszék, dec. 23. 1870. 

II. 

A mi már a jobb oldalról föllépett és — ki- 

vált az értelmiségnél – leginkább szóban forgó 

képviselői aspiransokat Gyárfás Domokost és Pap 
Jánost illeti : ezek egy és más gyarlóságaik mellett is 

— mert ugyan ki van ezek nélkül még a balol 

dalon ig? - mindketten érdemes és megbizható 

emberek, bármi kicsinlőleg szóljanak és irjanak is 
felölük némely baloldali ellenfeleiok vagy rosz aka- 

ratból vagy elfogultságból. Biz abból, mert vala- 
mint Orbán Balázstól csak rosz akarat vagy meg- 

gondolatlanság akarhatja elvitatni a jobboldal ré- 

széről is a honfiui s külösösen a székely nemzet 

irányában tanusitott irodalmi érdemeket : szintúgy 
áll kisebb nagyobb mértékben a Gyárfás Domokos 
és Pap János honfini érdemeiket illetőleg is a bal- 
oldaliakkal szemben a dolog. Leggyönyörtségesebb 

oldala pedig a dolognak az, hogy a baloldalról az 

illető pennás emborek az egyik követjelöltünkben, 

vagy hogy is nevezzem, azt teszik ki hibáúl, hogy 

igen sokat ád születésire s rokoni összeköttetéseire 

és szereti ezeket a világ előtt is emlegetni; a má- 

sikban pedig azt, hogy nem voltak olyan elődei a 

kikre a - nemes székely választók elég büszkék 

lehessenek. Hát uram fia, hol van itt a logika, s 

illetőleg a demokratia, melyet kiváltképen a bal- 

oldal oly igen szeret és méltán is hangeulyozni ? 

Hát biba e akár az, ha valaki nagy nevü család. 

ból származik, akár az ha a másiknak elődei és 

szülői uram bocsá! csakis kereskedők, de tisztes- 

séges és általánosan becsült emberek valának ? 

Hát akadhat pennás ember s épen a baloldalról, a 

ki ezt hibául meri fölemlegetni?! 

Elveket uraim, elveket! és nem sze- 

mélyeskedést! 
Látják önök, az udvarheolyszéki Deákpártnak 

minden nemes érzésü és józan gondolkozásu tagja 

eliameri, el kell hogy ismerje az Orbán Balázs 

irodalmi és honfini érdemeit, hisszük azt is, hogy 

Orbán Balázs teljes szivéből akarja hazánknak fel- 

vírágzását és mentől nagyobb boldogságot; doe 

mástelől arról vegyunk mélyen meggyőződve, és 

itt van a dolog veleje, hogy ezt a boldogságat nem 

a baloldali politika túlsulyra jutásával, a hová 

Orbán Balázs is nyilatkozik — érhotjük el és 

vivhatjuk ki, emberileg szólva — biztosan, hanem 

a jobboldal által követett és ezután is követendő 

óvatos, fokozatos sajátságos ethnographiaij viszo- 

nyainkat és geographiai helyzetünket szemelőtt tartó 

politikai eljárás utján, a mely valamint eddig ugy 

ezután is kerülni kiván minden túlbizakodott el- 

hamarkodást, s azzal tart, ,hogy jobb ma egy 

veréb, mint hólnap egy túzok.4 És mi hazánk jö- 

vendőjének ezt a biztonságát, vagy hogy szabato- 

sabban és igazabban szóljunk: az erről való erös 

meggyőzödésünket semmiféle személyes rokonszen 

veknek vagy érdemeknek feláldozni nem tudjuk, 

nem akarjuk. Ennélfogva semmit sem óhajtanánk 

inkább mint azt, hogy a jobboldal vezérférfiai s 

többé kevésbé béfolyásos tagjai, a mig nem késő, 

állapodnának meg conferentia útján egy jelöltben, 
m m 

Ily szép karácsonyt már rég nem élvezett a 

főváros. Mult héten több napig szakadatlanul ha- 

vazott, a hóra fagy jött, csikorgó hideg csillagos 

éggel, barátságos világossággal, tiszta egészséges 

levegővel. 

Az időjárás határozó befolyást gyakorol az 

emberekre. Szép időben derült a kedély, csunyá- 

ban borult. 

Ée most a tiszta szép idő daczára sem talál- 

kozhattunk itt azon vidor kedvvel, melyet máskor 

még a legszegényebb viskóba is meghoztak a ka- 

rácsonyi ünnepek. 

Söt nomcsak jó kedvvel nem találkozánk, 

hanem bizonyos komorság, sötétség volt észreve- 

hető a kedélyeken, a mely a fővárosnak más — ily 

alkalommali - zajgásához hozzászokott figyelmes 

vizsgálót meglephette. 

Mozgott ugyan a tömeg az utczákon, járt, 

kelt, bevégezte obligát ajándék-vásárlásait; de e 

mozgás oly nehézkés, oly lassu, tompa; azok az 

ajándék-vásárlások oly kelletlenek voltak, mintha 

az illetők ezen kérdést intézték volna önmagukhoz: 

„kiadjam-e pénzemet csakugyan e csecsebecsére, 

vagy másra áldozzam, valami hasznosabbra, neme- 

gebbre? avagy félretegyem, hogy előre nem látott 

esetekben legyen mihez nyulnom v 

Ez okozhatta, hogy karácsony éjjelén keve- 

sebb kivilágitott ablakot lehetett látni, azaz ritkább 

volt a mulatság, sokkal kevesebb kocsi robogását 
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s a másik, vagy ha van még egy harmadik, vagy 
akárhányadik is, birjon elég honfi erénnyel nem 
egyik, vagy másik személynek, hanem a pártnak, 

illetőleg a hazának javára visszalépni és azt, a ki- 

ben az intelligentia többsége megállapodott, teljes 

erejével, s a netalán reája esendett szavazatoknak 

egész mennyiségével igazán, öszintén támogatni, 

mert különben megeeshetik, hogy a két vagy több 
tusakodó fél között a baloldalé lesz a diadal, s az 

alattomos intrikusé a káröröm. 
Meg bizony! s éppen ezért a „K. Közlöny" 

1870-dik évi 149 dik számában Udvarhelyszékről 

megjelent levél irójának optimisticus nézeteire és 

biztositásaira annyit kivánunk megjegyezni, hogy 

ha valahol a világon, a politikában leginkább áll 
az a latin közmondás, hogy ,a felettébb való el 
bizakodás az embernek nyomornságára szokott 
válni,4 ezt tehát se magunkban se másokban felet- 

tébb ne tápláljuk. S még nem hallgathatank el 

egy megjegyzést: a levéliró egész indignatióval 

kel ki a baloldalról érdemes jobboldali hazafiak 

ellen intézett személyes és kicsines sértegetések 
ellen, s ő maga a baloldalnak szintén érdemes je 

löltjével szemben épen azt teszi, a midőn holmi 

compilatiókat (2) és Fidri Marczikat (?) emleget - 

elég hibáson, anynyival is inkább, mert az effé- 
lékkel olajat szokott önteni az ember a tüzre. 

Eonyit kivántunk megjegyezni az emlitett le- 
vél irójának egyfelől az ügy érdekében, másfelől 

pedig azért, nehogy a világ azt mondhaesa, hogy 

a Deákpárti elveket valló udvarhelyszéki értelmi- 

ség vagy nem tudja, vagy nem akarja elismerni 

az érdemeket az ellenpártiakben is. Suum cuiduo! 
Igazmondó. 

Torda, dec. 21. 
Tordamegye ez évi utolsó bizottmányi ülése, 

f. hó 19 ik s következő napjain folyt le, a rosz idő 
s az utak járhatlansága miatt gyér közönség előtt, de 

a szöőnyegen volt tárgyak fontosságához mért ér- 

dekeltséggel. 

A főispáni megnyitó beszédet, melyet közlés 
végett ide zárok, az igazgató föbiró közérdekü jelen- 
tése követte. Nem szólók róla, mert megyei hatá 

rozat következésében ugy is egész terjedelembe 

közöltetni szokott. Czélszerü volna, ha hason tar- 

talmu hivatalos jelentések minden egyes megye 

részéről, mindannyiszor átadatnának a nyilvános- 
ságnak. A gondoson egybeállitott statiskai adatok 

vajmi sok tanalságot, oktatást, tájékozó eligazodást 

nyujtanának, mezőgazdának, iparosnak, kereske- 

dőnek, kormánynak és tisztviselőnek, sőt a szak- 
tudomány buvárkodásainak is! Igy pl. a jeleuntés- 

nok az idoi eilány tormésre, a ennek következtében az 

élelmi-czikkeknek fokozatosan, mondhatni tulságosan 

árára vonatkozó adatai nemcsak a megye smelkedő 

területén bekövetkezhető szükségre tették figyel- 
messé a bizottmányt, hanem kellett kérdezni: vaj. 
jon a mezőgazdaságot sujtott csapás localis e csak 

vagy országos? Vajjon a növekedő szükség az or- 

szág más vidékei feleslegéből, vagy a szomszéd 
tartományokból kereskedelmi uton lesz fedezhető ? 
Vajjon az annyiszor megpenditett, határozatba is 
ment, de mind eddig papiron maradt községi mag 
túrak felállitásáról nem kellene é megyénként vagy 
országosan és pedig komolyan gondoskodni, s van é 
haszna a buzgólkodásnak akkor, mikor nincs mibő 
a magtárakat provisioval ollátni? 

Első helyen ösi szokás szerint, a kormány- 

rendeletek tárgyaltattak. Ezekből hármat emelünk 
ki. 

Elsőbben is a cultus miniszterium körren 
deletét, mely szerint ujból meghagyja a megye kö- 
zönségének, hogy az 1868.ik XXXVIII törvény- 
czikk szabványai értelmében a tanköteles növendé- 
kek összeiratását, s a kötelezetteknek szorgalmas 

iskoláztatását eszközöltette. A megye ez értelemben 

meg is tette intézkedéseit, söt a tanügy iránti me- 

hallani; ; hogy a boltokat nem ostromolták annyian, 
és igy az üzlet sem ment ugy, mint ezelőtt, mert 

a vevők száma megapadt. 

A templomok ellenben szokottnál nagyobb 

mértékben megteltek, a mi a fővárosi nép ismert 
vallásos érzelme mellett is feltünt. 

Csodálatos! Nehéz időkben kisebb a zaj, és 

még e kis zajtól is félrevonul az ember s az Isten 
házába megy, - magába szállva - elmélkedni a 

multról, jelenről, jövőröl, saját énjéről, családjáról, 

... hazájáról; vigaszt keresni a vallás kiapadhat- 

lan jótékony forrásában. 

De hát nehéz időket élünk e valóban, 

oly nehezeket, hogy a fölebbi jelenségek nyilvánu- 

lása indokolva van ? 

Határozottan igen! 

Távol tölünk öldöklő harcz folyik; egy rész 

ről a kétségbeesett önvédelem legdicsőbb. másrósz- 

ről a hódiítás leggyalázatosabb harcza, és e harcz 

zsibbasztólag hat kereskedésünkre, iparunkra, zsib- 

basztólag még a társadalmi téren is. A két nem- 

zettel folytatott érintkezésünk megszakadt, vagy 

ha az egyikkel nem szakadt is meg, tetemesen 

csökkent, mi által bizonyára milliókkal kisebb a 

forgalom az egyik osztályban, és ha itt kisebb, 

kisobb a többiekben is, mert a pénz meg nem pi- 

hen soha, mint a bolygó zsidó, vándorol egy kéz- 

ből, egy osztályból, egy világrészből a másikba. 

Némelyeknek a fővárosi lakosok közül már 

leg érdekelteégét az által tanusitja, hogy köteles- 
ségivé teszi az illető szolgabiráknak, miként a tan 
felügyelő törvényszabta rendelkezéssel kellő támo- 
gatásba részeltessék, s általában a megye területén 
felmertilő iskolai mozgalmakról a megye bizottmá- 
nyának koronként kimeritett jelentéseket torjesz- 
szenek elő. Azt kellene hinni, hogy a magas khor- 
mány, s alárendeltek organumainak összhangzó, 
egybevágó s erélyes intézkedései nyomán Teudbe 
jönek a százados mulasztások, s a tanügyi téren 
kifejtett üdvös müködés a mostaninál értelme ebb 
műveltebb népet fog csakhamar elévarázsolni. Ne 
ripgasauk magunkat csalálmokba. A kezdetnek is 
csak a kezdetén állunk népnevelésünbkel. Nyogal- 
mas napok hosszn sora, sok mindenféle előitélet 
levetkezése, kitartó munkával párosult buzgósága 
kivitelében tehetik együttesen azt, hogy a fárado- 
zást némi siker koronázza. Legyünk őszinték és 
nyiltak, jobb igy, mintha fogyatkozásainkat takar- 
gatjuk. Akárbány község van a megyében, a mely- 
nek még iskolaábza sincs. Sok olyan, hol van is 
kolaház, de ninos tanitó. Sok helyen mindkettő de 
olyan állapotban, hogy lelkiismeretbeli dolgot követ 
el az apa, ha gyermekét inkább othon tartja. Ne 
kérdjük hogyan fizetik, vagy jobban mondva, nem 

is fizetik a tanitót? Ne kérdjük mikép szerelvék 
fel még a czimeresebb helyeken is a tantermek, mi- 

kép kinlódnak szülék, tanitók és növendékek egy- 
mással. Az egész megye területén egyetlen közz 

ségi iskola sincs, s egésszen biztos forrás után 

mondhatjuk, hogy a felekezeti iskolák közül nincs 
több négynél, mely egy jó iskola kellékeinek né- 

mileg megfeleljen. Hát mennyi akadályt nem gör- 
ditnek a jó akarat elébe önzés, féltékenység, elő- 
itéletek, s még ezen legüdvösebb ügyre is kiter- 
jesztett pártoskodási szellemek. Igenis, valamennyi- 

szer csak alkalmuok nyilik, el nem mulaszthatjuk, 
tőlünk kitelhetőleg hangsulyozni, hogy a megyét 

első helyen érdekli a megyei tanügy, a megye pol- 

gárainak emelkedő v. hanyatló miveltsége, s hogy 
teendőinek halmaza mellett, hazafiságánál s a 
közügy szeretetének legszebb bizonyságát akkor 
adja, ha mit se mulaszt el, sőt mind azt megreszi, 

mi által a megye területén a nevelés ügyén lenddü. 
letet szerezhet. 

2. A cultusministerium egy második átirata, 
melyben a Balaton területén felállitni szándékolt 

„ezeretetházak'" javára segélygyüjtések elren- 
delését ajánlja, a bizottmány meleg pártolásával 

találkozott, s Sz. L. inditványára egy bizottság ne- 

veztetett ki, mely tervet adjon, hogy hason jóté- 
kony irányú intézet, mikép volna a megye terdl- 

letén is felállitható. 

83. Némi vitára. ás sok tekintetben igazolható 
expectoratiókra nyitott tért, azon ministeri rendelet, 

mely a községi jogyzöknek megbhagyatni rendeli, 
hogy az adózok adóilletékeit pontosan vétessék be 

az adókönyvecskékbe, valamint a törvényszabta idő, 

ben történt béfizetési összegekbe is. Hogyan telje- 
sitsék ugyanis az érdeklett községi jegyzők ezen 

kötelességet, ha csakis akkor jut a kőzség tudo- 
mására az egyes adókötelezettek adóbeli tartozása, 

mikor már leforgott az év, s vagy jó szántokból 

fizettek derüre borura, vagy minden előre való ér- 
tesités nélkül exequaltak rajtok bizonyos összeget. 
Honnan tudja például az illető adózó vagy községi 

jegyző Pálnak vagy Péternek az 1870 évre kirót 
jövedelem adóbeli tartozását, mikoraz illető adó- 
összeiró közegek mai napig sincsonok készen ebbeli 
munkálataikkal. Sok igaza volt anz. L.nak, 
mikor misteriosusnak nevezte az adókozolést - 
misteriosus, nézetünk szerint leginkább azért, mert 

a magyar ember restelli utánna nézni saját dolgának; 
többször kárán okulva, majd csak elfoszlik oz a 
titokszorüség. 

tettleg megtogyott forgalmuk, tehát jövedelmük a 
háboru miatt, és igy annál kevesebb okuk volt a 
jó kedvre, de annál több arra, hogy meggondolva 

adjanak ki mindon fillért; mások a munka szün- 
napjaiban, az ünnepek alatt, midőn az embernek 
több ideje van gondolkozni, habár keovésbbé érte 

öket még eddig a csapás, önkénytelenül megemlé- 
keztek a civilisatio hirét negélyező XIX ik száza- 

don örök szennyfoltot ejtő vérontásról, ennek foly- 

tán kedélyök elborult, és a már már alkalmi aján- 

dékokra kiadatni szándékolt pénz nemesebb czélra, 

a franczia foglyok fölsegélésére ajánltatott fel. 

Sok egetet tudok, hogy a gyermekek lemond- 

tak a kHriatkindliről, a nagyok a karácsonyéji es- 

télyeken gyüjtést rendeztek, vagy a társasjátékok 

nyereményét ugyane czélra forditották. 

Jól esik a fővárosi lakosság e magasztos ér- 
zelmeit tolmácsolnom. 

Egyrészről tehát a már folyó barcz hatott le- 

veröleg a kedélyekre, másrészről azon bizonytalan- 

ság, melylyel a mostani enrópai politikai bonyo- 

dalmak hazánkra nézve végződhetnek. 

Ez kétségkivül örvendetes jelenség, mort a 

nép, a mely ily éles látással fogja fel a helyzetet, 

ha a vész órája üt, egyetértend, s okkor a 

győzelem Isten segélyével hiztositva lesz számára. 



HKeguújabb táviratok. 
Bordeaugy, dec. 28. délután. Gambetta ma 

délben ide érkezet. Chalonsból jelentik a mai 

napról: Garibaldi előhadai ma reggel 5 órakor Di- 
jonba vonultak be, mely helyet a németek oda- 

hagyták. 

Limoges, dec. 28. A „Trouvilles léghajó 
Párisból e hó 27-röl kelt hireket hozott. Ezek sze- 
rint Páris a léghajó felszálltakor hangulat és vé- 
delem tekintetében a legjobb helyzetben volt; a 

katonai műveleteket a rendkivüli hideg miatt fel- 

függesztették. A hideg vasárnap 12, hétfőn 5 fok 

volt. A lakosság bizalma korlátlan. A had eszkö 

zök inkább rettentöbbek lesznek. A mozgósitott 

nemzetőrség hétfőn, egy kisebb csata alkalmával 
a Maison Blanche parkjából egy szász zászlóaljat 

vert ki. 
Bordeauy, dec. 28. Lillebői jelentik e hó 

2T röl: A Pont-Noyellesnél folyt csatáról szóló po- 
rosz sürgönyök telve vaunak hazugsággal, mint 

hogy a németek egyetlen francziát sem fogtak el; 

de sőt az összes jelentések constatálják, hogy a 
poroszok veszteségei éjszakon és észak-keleten, a 

csaták és betegségek folytán iszonyu nagyok. Ma- 

gában Chalonsban 18,000 sebesült és beteg po- 

rosz van. Más városok szintén igy tul vannak 

tömve beteg németekkel. 

Brüssel, dec. 27. Az „Indép.4 jelenti: A 
szabad-lövészek szétrombolták Guirnicourtnál a hi- 

dat, és Cbateau Thierrinál az alagutat, a végből, 

hogy a közlekedést La Fére és Reims közt meg- 

gátolják. 

Brüssel, dec. 27. Párisi hirek jelentik: A 
kormány felhatalmazta a bankot, hogy 21/, milli- 

ardnyi új sorozatu bankjegyeket bocsáthas- 
son ki. 

Bécs, dec. 28. A „Tagesprosse" jelenti Cha- 
louns sur Saoneból: A poroszok hirtelen odahagyták 

Dijont és környékét, hogy valamely katastrófát 

megelőzzenek. Mindenütt bizalom uralkodik. A né- 

metek pusztitásai rettentő boszuvágyat ébresztenek 
a franczia lakosságban. Itt komoly események 
várhatók. 

Molozs-Monostor, 1870. decz. 27 én. 

II. 

Hazánkban, a végrehajtott közjóllét előmoz- 

ditása tekintetéből, állitotta fel a kormány Kolozs 
Monostoroa a felsőbb m. k. gazdasági tanintézetet. 

Berendezésénél a legjelesebb külföldi tanintézetek 
szervezete van szem előtt tartva. Ebben a legna- 

gyobb érdem nagyrabecsült igazgatónkat illeti, ki 
ezelőtt 3 évvel Franczia- és Németország, Schweiz 

és Bolgium csaknem minden kisebb és nagyobb- 

szerü hason tanintézeteit öszszejárván, a mit czél- 

szort és helyesnek vélt, a mi mezei gazdasági tu 

dományunk fejlesztésére életbe is léptetett. Közön 

ségünkkel is esmertette ezen intézet szervezetét 

és czélját, ily czimű füzetkében; Jelentésa gaz 

dasági szakképzés állásáról Franoczia- 

és Némeotországban, Schweiz és Belgi- 

umban 1867-ben. 

A tanfolyam 3 évre terjed. Az első év csak 
is gyakorlati, melyben mindenik növendéknek tény- 
leg kell részt, venni a legterhesebb munkáktól a 
legkönynyebbekig. És ez igy helyesen is van. Egy 
gazdaságvezetőnek éppen ugy kell tudni megtenni 
mindent, mint a barázdában müködő munkásnak. 
Patzig szerint: „O wie unendlich glücklich der 
Landwirtb, „der Alles selber kann', der 
Landwirth muss Gelehrter, Fabrikant, Kaufmann, 
und Handwerker sein, will er nach allen Richtun- 
gen hin in der Landwirthachaft vorwárts kommen.4 

A másod és harmad év tiszta elméleti 36 
órai magyarázattal. 

Könyv.- és lapolvasás tekintetéből van könyv- 
tárunk, melynek könyvek és lapokkal való ellátá- 
sáról a kormány gondoskodik. 

Lesz dalkörünk ! melynek megalakulása ese- 
tében a felmerülő költségek fedezésére n. érdemü 
igazgatónk t. Kodolányi Antal ur saját részéről 

4 évenként 10 forintot ajánl tt fel, mig a kormány 
erre is kiterjesztené figyelmét, s meg vagyunk győ- 

zöődve, hogy ezen nemes példát a többi tanár urak 
is követni fogják. 

Az intézet már meglehetősen fel van szerelve 
minden, a mezei gazdaság sikeres folytatásához 
megkivántató gépekkel. Minden, elmondhatni, minden 

van; csak a mezei gazdaságot folytató közönség 
részvéte hiányzik. Ugyanis : 

Iutézetünk akképpen van szervezve, hogy a 
béresek mind fiatal magyar fiak legyenek, kik téli 

jenek. S igy két év alatt a rendes 16 forint béresi 
bavi dijt huzva, oda legyenek fejlödve a gyakor 
lati gazdászat terén, hogy ez időnek lejártával, 
mindnyájan értelmes béres birók lehessenek. De saj- 
nos ! még eddig csak egy ilyen béresünk van, ki 
az államnak ezen kedvezményét igénybe vette volna. 

Pedig, minden kisebb és nagyobb birtokos megte 
hetné, hogy egy ilyen, gyakorlati gazdát képeztes- 
sen magának. Külföldön még a birtokosok fizetnek 
az illető intézetnek 

ki 

időben, olvasás, irás és szám!tásban oktatást nyer- 

nemzeté a várandó siker; s ha a nemzet vá- 
rakozását siker koronázza, miénk a jutalom. 

Ennyit ez alkalommal. 
Csete György, g. n. 

Szamos-Ujvár, dec. 27. 1870. 

(a—a) Szamos Ujvár képviseletének határo- 
zata alapján harmadában megy küldöttség Pestre 

a kir. törvényszéket városunk számára sürgetendő ; 

követeink: főbiró Barány Lukács és levéltárnok 
Molnár Antal. Szamos Ujvárit folyó hó 26 án a 
franczia sebesültek javára adatott: „Egy helyett 

két anyósz és „Vigjáték bázasság nélkül.4 Közre- 
működtek a hölgyek közül: Cheul Roza k. a. 

Eisenloh Luiza k. a. Simai Irma k. a. és Szik- 

szai Iika k. a; a két szindarab közti szünet alatt 

Weisz Cornelia k. a. szavalta Petőfinek „Utolsó 
alamizsnaz cziműü költeményét. A férfiak közül 

Bodor Bertalan, Nyegrucz Jenő, Osztián Kristof, 
Szvacsina Géza, Török Árpád, Voith Dániel, és 

Voith Gerő urak. 

A közönség szép számmal sereglett öszsze, s 
az összes működő személyzetet viharos taps s több- 

szörös kihivásban részelteté, Simai Irma és Weisz 

Cornelia kisasszonyokat koszorukkal is megtisz- 

telte. Az előadást táncz követte, s csak a már be 
köszöntött hajnal oszlatá szét a jó kedvü közönsé- 
get. Az előadás 200 frtot jövedelmezett a fennirt 

czélra. 

A csatatérról. 
Az egymásnak gyakran ellentmondó tánalok 

és tudósitásokból kitetszik az, hogy a párisi had- 
seregek utóbb elfoglalt állásaikban vannak a for 

teokon kivül. Délen a németek védelemre szorit- 

koznak s Tour elül Orleansra vonult vissza a föb di- 
szállás; mert ha Frigyes Károly Le Mansnak nyo 
mulna előre, Bourbaki 70-100,000 emberével Mon- 
targisu és Fontainebleaun át Párisnak nyomulhatna; 
mig ha Bourges ellen fordulnának a poroszok, Chan- 

cy előtt nyilna meg az ut, Chartres felé a cerniro 

zott franczia főváros alá. Északon mind Faidherbe, 

mind Manteuffel maguknak tulajdonitják dec. 23 án 
a gyözelmet; tény azonban, hogy dec. 24-én a 

francziák ujiták mag a támadást s bár végül elvo- 
nultak, a poroszok csak dec. 26-án gondoltak az 

utánnok nyomulásra, mi nem jelenthet német győ- 

zelmet. A francziák délen ugy, mint északon tul- 

nyomó erővel rendelkeznek; e felett Cherbourgaál 

és Havrenél is hadsereg vonatik össze. A német 

hareztéri tudésitók is elismerőleg nyilatkoznak Chan 

ey hadmozdulatainak ügyességéről; a londoni dip- 
lomatiai körökben pedig azt beszélik, hogy a porosz 
most kész lenne a némot-franczia békekötés ügyét 

európai conferentia elébe adni. Ugy látszik, többé 

nem dicsekszenek azzal, hogy egymaguk is elbán- 

nak Francziaországgal. Versaillesben dec. 27 én 
hivatalosan azzal vigasztalták magukat, hogy Mont 

Avron ellen megkezdék a porosz ostromütegek a 

tüzelést; valjon miért nem a párisi boulevardeokra 
— havak mulva lödözni nehány ujon felhányt re- 

doutot, nem nagy siker! 

A ,„Timeg f. hó 22 én a porosz sereg jelen 

helyzeteről következő érdekes adatokat közöl: 

„Fezensoc. herczeg, ,katonai visszaemlékezé 

seit ben leirja saját impulsioit azon alkalommal, 

midőn a táborkarnál végzett hosszas szolgálatai 
után egy ezred parancsnokává neveztetett ki, I Na- 
poleonnak Moszkvába történt diadalmas bevonu. 

lása előestéjén. ,Mindjárt az első napon — ugy- 
mond - ,megvoltam lepve a csapatok kimerültsége, 

s létszámunk megfogyása által. A császár főhadi- 
szállásán csupán az eredményeket vettük tudomá- 

sul, s a sereg valódi állapotáról fogalmunk sem 
volt; de midőn egy ezred parancsnokságát vevém 
át, minden részletbe be kelle bocsátkozni; — s ek- 
kor a baj egész nagyságát beláttam. A 4. ezred, 
mely a Rajnán átkeltekor 2,800 főböl állott, most 
900 före szállott le, s 4 zászlóalja a táborban csak 
kettő helyett számitott. Összes öltözeteik, s külön 

gen lábbelijeik el voltak nyöve. Volt ugyan még 

elég lisztünk, valamint juh- nyájunk is; azonban 
nehogy e segély források kiapadjanak, szüntelen 
változtatnunk kelle szálláshelyünket, mivel 24 óra 
alatt az utunkba esett vidékek teljesen ki voltak 

pusztitva. Az, mit saját ezredemet illetőleg mond- 

tam, a 3. hadtest összes ezredeire alkalmazható, s 

különösen a majdnem teljeseen megsemmisült wür 
tembergi hadosztályra. Egy 25,000 főnyi hadtest- 

ből alig maradt 8,000 harczos. Sohasoem szenvedtünk 
ily sulyos veszteségeket, s ezek sohasem gyako 
roltak oly erős befolyást a sereg erkölcsi jellemére. 
Katonáink jó kedve megszünt; a vidám dalok, s 
élénk megék helyébe komor hallgatás lépett. Ma- 

gok a tisztek sem tarták meg többé reményeiket. 
Azok most már pusztán kötelességérzetből követék 
zászlóikat. Ama levertség, mely egy vert seregnél 

természetes lett volna, feltünő volt, egy oly győze: 

lem után, mely előttünk megnyitá Moszkva kapuit.* 

A fölebbi sorokat figyelmébe ajánljuk a po- 
rosz királynak, s tanácsadóinak. Jó lenne, ha né- 

melyek a versailles-i táborkarnál kényelmesen élő 
tisztek közül Fezensochoz hasonlólag, egy ezred 

élén ismerkednének meg a hadjárat valódi helyze- 

tével. A „3. franczia hadtest helyett Oroszország- 
ban,4 csak ezt kell olvasnunk: „Tannak 1 ső bajor 
hadteste Touraine ben,4 mely nem 25,000-ről 8000-re 
— hanem 30,000 ről 5,000 főre olvadt le. A Ney, 
vagy Davoust alatti csapatok ruházata nem lehetett 
szánandóbb helyzetben, mint a mecklenburgi nbg 
vagy Manteuffel alatti katonáké. A német sereg 
előtt sem ismeretlenek ama szenvedések, melyeket 
a zordon időjárás Oroszországban a ífranczia se- 
regre szabott. Ama veszteségek, melyek Vilmos ki- 
rálynak 1870. deczember közepéig jelentettek, már 
is messze tulhaladják azokat, melyek Napoleonnak 
1812. october előtt lönek bejelentve, és mégis az 
összes eddigi győzelmek mindeddig nem nyiták meg 
a németek előtt Páris kapuit. 

UIBONSÁGOK. 

A ,K. Közlönye eredeti távsürgönye. 

Feladatott Pesten decz. 30. 7 óra 30 p. estve. 
Érkezett Kolozsvárra 30. 8 óra 40 p. estve. 

Berlinből hivatalos an távirják, hogy 
Mont-Avront a poroszok elfoglalták; a poro- 
szok értesültek, hogy a párisi erődök két hó- 
napra élelemmel ellátvák. 

Versailles körül franctireurők por- 
tyáznak. 

Konstantinápoly, A verestengernél 
az arabok mind fellázadtak. 

— Udvari hirek. Mint hirlik, jannár közepe 
táján a gödöllői és mácsai vadaskertekben nagy- 
szerű udvari vadászatok fognak tartatni, melyekre 
az uralkodó csaiád több tagjain kivül más nagy 
számu vendégek is hivatalosak lesznek. Akkortáj- 
ban — ha az idő kedvez - nagy hadi szemlék és 
téli hadgyakorlatok is fognak tartatni. 

– A b. füredi „szeretetház" uj épületének a 
birtokának vétel árát, 17,000 frtot b. Eötvös köz- 
oktatási miniszter a népnevelési összegből (mivel 
az intézet egyszersmind elemi és felső népiskola s 

tanitó képezde) kifizette. 

x Szép tett. Tegnapelőttjegy nyomorra ju- 
tott ember N... kereskedésébe ment, hogy köte- 
let vásároljan, mivel magát kivégezze. N... keres- 

kedő észrevette, hogy a szerencsétlen mibe töri fe- 

jét, darabig magánál tartotta vásárlóját, mi alatt 

egy ösmerös kegyesrendü lelkészt hivatott oda, s 

reá bizta az életuntat, Utobbi bevallá szándékát s 
bünbánolag ment haza ujolag, hol felesége s há- 
rom kis gyermeke várta. 

= Következő sorok kiadására kérettünk fel. 
A városi képviselő testület már közel egy hó óta 

kiküldött egy bizottságot, hogy a városi törvény. 

székhoz szükségeltető pótbirák kinevezése kérdésé 

ből kifolyólag, a hátralék darabokat tekintenék meg 
s adnának véleményt mentől hamarább. Minthogy 
azonban ez a bizottmány még maig se tett semmit, 
azt kérdjük ha vajjon a mulasztás most kit 
terhel ? (Többen kiket a váro; ügye érdekel.) 

— Az országos zene akademia ügyét az 
országgyülés pénzügyi bizottsága f. hó 18-án tár- 
gyalta. A zene akademia felállitása határozatba 
ment, vezetője Liszt Ferencz lesz, a ki addig 
is, mig a nevezett intézet létrejöhetne, oly czimet 
és állást nyerend, mely őt állandóan hazájához 

kötendi. 

—– Pesten reáltanodát terveznek nök 
számára, mely kiválólag a kereskedelmi és ipar- 
szakra képezze növendékeit. 

— A decz. 22-diki napfogyatkozás megszem.- 
lélésére indult expeditiótól távirat érkezett decz. 
24-ről Turinból, mely jelenti, hogy a teljes nap- 
fogyatkozást elejétől végig megszemlélték és 27 én 
voltak Palermo felé indulandók. 

— A mint a kolozsvári ,Körő n. t. elnöké- 
nek leveléből értesülünk, Mátrai Ernő szép ka- 
rácsonfiával lepte meg a „Kör".t, könyvtára szá- 
mára ajándékozván 50 db. könyvet hazai iróink 
remekmüveiből. Utánzásra méltó szép példaadás. 

— A közös hadsereg valamenynyi csapata 
kaucsuk csuklyát és derékszoritót fog kapni. Ezen 
basznos rendelkezés által sok betegség ki fog ke- 
rültetni. 

—– Egy adóhátralékos. Az illavai országos 
fegyintézet 1859 töl 70 ig elfeledett adót fizetni, s 
most már 182,000 frtnyi hátralékban van. A pénz- 
ügyministor az igazságügyérhez fordult, hogy a fi- 
zetés iránt mielőbb intézkedjék. 

A Németországon levő franczia foglyok ré 
szére adakoztak : 

A „Kolozsvári Közlöny- szerkesztősége 10 
frt. Kecskeméthy Elek 1 frt. 

— Kézi gyorskocsi. Tippman áÁlajos tiszafü- 
redi órás oly erőmtvet talált fel, mely mint kézi 
kocsi, több személy szállitására, rendes utakon 
gyorsmenetekre, sőt még vaspályákon is még több 
személy szállitására, könnyü kézerővel czélszerüen 

használható. E találmányra már szabadalmat is 
kért. Jelenleg az első természetes nagyságu ily 
erőömüvön dolgozik. 

— Szemnélküli halak. A dublini állatkertbe 
több ritka állat érkezett. Ezek közt több szemnél- 

küli hal is van, melyeket Kentuckyból, azujon fel- 
tedezett barlangtavakból hoztak. Ezek az első pél- 
dányok Európában. Ezen halak teste egészen fehé 
szintelen és átlászó elannyira, hogy meg lehet 

ni hátgerinczöket és agyvelejöket. Nagyon feltü. 

12/s mérföld. 

mikumnak alapja lehetne, és valóban e a j 

se okadatolt tudósitás, hog, 

a napvilágnak ki vannak téa 
ződtek fejük azo helyén a hol rendesen 
vannak. 

A Mont-Cenis átfuratott dec. 
órakor értek össze az alagut két 
hatoló munkások Italiát éltetve. 

= Szerkesztői izenet , 
czimü vigjáték szerzőjét tudósitju 
kesztőségünkhöz megtekintés és vélemény. 
get beküldött darabjáról rendelkezzék, mert 
nem őrizbetjük. 

(r. ó.) szinház, művésze 
törtökön került nálunk először szin 

ugy szólva szabadakarat nélküli. Nincs 
vedély, mi valamely cselekvén ti 

megfelel a vigjáték czimének, mert Plun 
cselekvő személy, jóval hátrább áll pén: 
nál. Szerzői is sietnek az újabb modern k 
zett franczia irány felé törekedni, felette b 
tik a szinpadot, s hogy a mese szegény 
karják, csoportozatokban müködtetik a 
személyeket s a nagy lármával kivánják betö 

a második felvonás majdnem egészen kimarad 
tott, s a negyedik szintén felesleges, abból 
nebb a végjelenetet lehetett volna a ha 
osztani. Több tömörség mellett tán nag: 
zetet nyujt vala. Általán véve g. gé k 
hetjük ez új vigjátékot, s elmondhati 
botlik benne mindenki, de senki 
vul. Takács a czimazerepet helyesen fogta 
elég élvezhetővé tette azt. Takács rendszorint 
állja helyét az ily szerepkörben. Kovács Plum 
Fülöpet személyesité. Ez egy sensualism sba m 
rült naplopó, ki mindenütt ott van, mindenbe b 
leszól, de külseje, mint beszéde otromba, izléste 
Egy szóval a tulság miatt nem szinpadra val 
Kovács tulozva játszott, holott ma nagyon 
kelnie kellett volna magát. Ez a kifogásun 
jára is szól, miben nem volt kellöleg foko 
nem egy helyt terjeszkedett tul a ha ro 
Betegh Béla kissé erőltetett Edvard 
Nina (Clemence) élénk játéka jó ked 
a közönséget. Galouzou szerepét Kassai, 
Prielle elég jó sikerrel oldák meg. 

— Szinházi hirek. A N.-Váradon 
állandó szinház alaptökéjének gyarapit. 
Antal városi jegyző egy albumot szerke 
uemzeti szinház intendánsa az ottani t. 
rilietől kezdve köteedő szerződésbe a bud: 
ban leendő föllépés kötelezettségét is 
Bláháné jannár elején kezdi meg meg 
szereplését a pesii n. szinpadon. 

KÖZGAZBPASÁG 
Van-e faéhség 

T 
A kolozsvári piaczon, sőt ors 

annyira megdrágult pár év alatt, hogy ái 
négyszeresre, csaknem mesésre emelk 
vagyunk mintegy körülzárolt Páris, hol tán 
a hús. Ma-holnap - ha igy halad — a' 
okoskodni, mint a szegény gazda szok 
szénaévben házának füstös szalmáját 
párái számára. Terem jövőben más, akkor 
heti ismét. Abban a reményben, ! ogy m 
vasúton koksz, köszén elég, m 
látszik kerülni az idén, ha a keritést 
delét égetgetjük. Volt már arra is eset, ho 
laki a kerekesnek szánt szerszámfát ve. 
zelni, mert az nem volt oly árus, mi 
Szóval, mi a hajdan bölényt, nem r 
rejtegető sürü, öserdejü erdélyie 
odáig is eljuthatunk, hogy olcsóbb lesz 
sétabot, mint a dongói kapanyél. 

„Ugy hát csakugyan igaz, 
— sohajt fel a kis gazda, a s 
kemenczéjü hivatalnok, ,s mi le 
kor már ma is két hároman 

Mint e tárgyban laikus, 
tem volna magam is hallla 
Istennek még nincs! Ugyan: 
vártam a mult september. 
erdőszeti szakgyülést, ép 

réket. Mindez, fájdalo 
is mindig vártam, ho, 



dósitás a bécsi börzéről. 
50/, Metaligues 100 ífrt 56.15 

lesön 100 írt 65.45 Kamat 56.15. 
190. Bankrászvény 727. Hitel- 
00 Ért 246.75. Londom 10 ft si 

1124.55. Kzüst 122 90. Cs. királyi 
apoleondor 20 fran. 9.98. 

mentesitési kötvények: Magyar 76.75. 
. Erdélyi 75.-. Horv Slavon 83 50 

A közönség köréből. *) 
Szerkesztő ur! S.-szt.györgyi Márk Istvánné- 

nak, Kovács Lajosné ellen - több mint 50-60 

ezer forintot megbaladó öröködési perében, melyet 

a közvélemény nagy figyelemmel kisér s Márkné 

részére leendő eldőntését óhajtja — valahára sike- 

*) Az e rovatban megjelenő czikkekért csak a sajtó 

és felelős szerkesztő: Sándor Józse atósággal szemben vállal felelősséget a Szerk. 

67z0 

rült az első biróságnál részére kedvező itéletet esz- 

közölni, mely itélet elten alperes részéről benyujtott 

semmiségi panasz elvettetvén, jelenleg II- od biró- 

sági érdemleges ellátás végett a királyi táblán 

van.— 

Az igazság, igazság szolgáltatás érdekében, 

s a közvélemény kielégitéséül tenné a tkts. szer 
kesztő ur, ha becses lapja „ujdonságok4 rovatában 

sánál a királyi tábla általános figyelmét felköltené. 

Maradtam a tkte. szerkesztő urnak 

Sepsi Szt.György, dec. 21. 1870. 

alázatos szolgája 

Egybarátja az igazságnak. 

baj 

Beküldetett. 
Minden betegség gyógyitása gyógyszer és 

ég nélkül a delicat Revalesciére du Barry ál- 
ondonból, a mely gyermekeknél és felnőttek- 

szer megtakaritja a gyógyitási költséget. 
2,0060 gyomor-, ideg, altesti, mell-, tüdő., 

ége, hang-, lélegzés-, mirigy-, vese- és húgyhó- 

en és bérmentesen küldetnek. 

Nápoly, 17 april 1862. 

Uram! Egy májbaj következtében 7 év óta 
borzasztó állapotban voltam, elsoványodtam s kin- 
lódtam. Nem valék képes irni vagy olvasni; min- 
den izom reszketett testemben; rosz emésztés, foly- 
tonos álmatlanság szüntelen idegingerben tartott, 

mely ide oda üzöt, soha nyugtot nem adott; e 

mellett mindig búskomor valék. Sok orvos kime- 

rült gyógyitásomba, de bajaimat nem enyhité. Tel- 
jes kétségbeesésemben megkisértém önnek Reva- 

55 

gyógyitása, a miről kivánságra másola- 

lesciere du Barry--ját, s most, miután 3 hónapig 
éltem vele, hálát mondok az Istennek. A Revales- 
ciére legnagyobb dicséretet érdemel, visszaadta 
tökéletesen egészségemet s abba a helyzetbe tett, 
hogy társadalmi állásomat ismét elfoglalhatom. 
Őszinte hálával és teljes tisztelettel. 

Bréhan margquise. 

1/ fontos bádog szelenczékben 1 frt 50. 
1 él. 2 frt 50 kr. 2 dl. 4 frt 50 kr. 5 dő. 10 frt -. 

Revalesciére csokoláde táblákban : 
12 csészére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 

csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 30. 
24 csé. 2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 

10 frt - kr. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécs- 

ben, Walifischgasse 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza 

a Redoutte során. Továbbá: Kronstádter Jlózsef 
urnál kül-monostorutcza 134 szám, bel-monostorut- 
cza 1i75 sz. és főtér 2 szám a zálogintézetnél, 
és mindenütt postai utánvét mellett. y. sz. 64.210. 

(604) 

Hirdetmény. 
A gyergyó-oláh-topliczai fakészlet, mely többféle fenyügerenda, szálfa, s deszkák- 

és tönkökből áll, és melynek egy része a fűrészmalomnál Alsó-Runkon lerakva 

6 frt, más része pedig a Vaivogyásza nevü ászok helyeken elhelyezve, 11,168 frt 

értéket képvisen, az ottani m. kir. füűrészmalom-hivatalnál, 1871-ki január hó 9-dik 

napján delelött 10 órakor zárt irásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverés útján fog 

adatni, mely verseny-tárgyalásra mindenki, a ki abban a törvények értelmében részt- 

rehet, meghivatik. 
Ugyanazon alkalommal el fog árvereztetni : 

ör a hivatali ház és a gondnoki lak melléképületeivel, az 1300 L] öl belső telekkel, 

és a 1841/, ] öl puszta házhelylyel együtt. Az épületek értéke 5823 frt, a bel- 
és puszta teleké 300 és 60 frt. 

or a nagy fűrészmalom 9000 frt, 
3-or a kis deszkavágó fűrészmalom 825 frt, 

er az erdőfelügyelő-lak Vaivogyászán 72 frt értékkel, és 

ör a fűrészmalom körüli lerakó és Vályapatak melletti tutaj kötő helyeknek a kincs- 

tárt illető használati bérlet joga 1889-ki marczius hó végéig , tehát még 18 évre 
összesen 1260 frttal 2 helyen 21,836 [] ölet tesznek. 

éűégre árverés tárgyává tétetnek a gyergyó-topliczai hivatalnál levő mindennemü 

eltári czikkekk, fakihordó szekerek, kezelési eszközök s egyéb készletek, melyek összes 

rtéke 1863 frtra rug. 
Az árverezendő faanyagok mennyisége, kimérete s egyes értéke, valamint az épü- 

letek minősége s álladéka, továbbá a leltári czikkek és szerek részletes értéke külön 

kimutatásban foglalva a gyergyó-topliczai hivatalnál szintugy mint a bányaigazgatóság 

irodájában megtekinthető, mely értéknek 100/, százaléka teszi egyszersmind a leteendő 

bánatpénz összeget, mely vagy készpénzben, vagy pedig magyar vasúti földhitelintézeti, 

avagy földtehermentesitési kötvényekben a tőzsde értéke szerint számitva, az árverezési 

bizottmánynak kézbesitendő. 
A gzó- és irásbeli ajánlatot lehet mind az egyes, mind pedig az összes árverési 

o437. 1870. (38-3) 
836. 

kra tenni: de a m. k. pénzügyministerium fenntartja magának az árverés jóvá- 
hagyását, és azon jogot, hogy saját bélátása szerint az egyes, vagy az összes tárgyak- 
ra tett ajánlatokat, vagy ezeknek csak egyes tételeit fogadhassa el. 

A szabályszerü bélyeggel, és az ajánlott öszvegnek megfelelő 100/, bánatpénzzel 

ellátott zárt irásbeli ajánlatok IS71I-ki január hó 9-én reggeli 9 óráig 
a topliczai hivatalnál elfogadtatnak, és azok e felirat alatt ,Ajánlat a gy.-topliczai 
faanyagokra" az imént emlitett határidőig közvetlenűl a m. kir. pénzügyministerium 

igtató hivatalához is benyujtathatnak. 
Ezen lepecsételt ajánlatokban a faneműk és tárgyak, valamint az azokért ajánlott 

énzösszegek betűkkel és számmal tisztán kiirandók, és bennök nem szabad oly zára- 

knak előfordulni, mely a jelen hirdetmény föltételeivel ellenkezik. 

Fensőbb helyütt jóvá hagyatván az árverés eredménye, a letett bánatpénzek 

azok kivételével, melyeknek tulajdonosaitól az irás vagy szóbeli ajánlat részben vagy 

egészben elfogadtatott, vissza adatnak. 
v(evők értesittetvén ajánlatuk elfogadásáról köteleztetnek az általok ajánlott 

fensőbb helyűtt elfogadott összes értéket 14 nap alatt készpénzben lefizetni, vagy 

dig árfolyam szerinti értékben számitott állampapirokban biztositani, mi ha meg- 

rtént, a vett faanyagok és eszközök az illető vevőnek szabad rendelkezésére fognak 

adatni: ellenkező esetben a megvett anyagok, leltári szerek, s egyéb tárgyak ki- 

gáltatása megtagadtatni, a vétel megsemmisittetni, és a letett bánatpénz a kincstár 

javára bevonattatni fog. 1 
az épületek és fekvőségek iránt külön vásári szerződés fog megköttetni, és a 

ásárló köteles leend az ezen vásárlásból eredő minden névvel nevezhető költséget és 

rdozni. 
A m. kir. bányaigazgatóságtól. 

Kolozsvártt, 1870 december 17-én. 

——— 

M EIHHTAMLOS. 

Diztositó társaság Kolozsvártt. 
zto Forgalom 1869-ben. sitéki alap. 

x Biztositott érték 122,796,234 frt - kr. 1.597.700 ini — kr. 
..6.894 , 7 kr. Bevétel 1.427.066 , — kr. 

.6ö67.779 , 39 kr. Kárfizetés 337.466 , 92 kr. 

! .k 14.955 , — kr. összes kárfizetés : 

étel 1.500.000 , — kr. 1865-1869 ben 838.560 , 92. 

összesen 3.807,829 irt 14 kr. 
iztosit megszabott olcsó dij és külömös kedvezmény

ek 

ett: a) sza' más gabona és takarmaány-memnüeket, aszta- 

boglyákban, ugy szinte fedél alatt, benn a helységben vagy kinn a me- 

műeknél a biztositás érvénye elcséplés után a magra is kiterjeszte- 

nak lerakodási helye előre bejelentetet). 
letek, mint: lak és gazdasági épületeket, gyárak. mal- 

plomok, síb. k 
bam: butorokot, 

k, függönyök, férfi és nőinuhák ágy-, asztal- és fehérnemüek, 

eszközök stb. stb. szóval minden névvel nevezendő, egy háztartás- 

kellékeket : 
asági épületekbem: szekerek, ekék, szának, egyéb gazdasági 

peket, ugy marhák, lovak, juhok, sertéseket, stb. 
désekbem: a kereskedés minden ágához tartozó czikkeket. 

m : készletek, feldolgozandó anyagok, keszmunkát, szerszá- 

tükrök, képek, órák, szönyegek, üveg- és 

a biztositási dijak az illető épület fedéldijához 

mesem leszállittattak, ugy hogy mindenki csekély áldozattal 

biztosithatja s különben is a felvétel minden tekintetben könnyit- 

n kimutatott üzleti eredmény nem csupán a közönség min- 

biztositás szükségessége iránt, hanem egyszersmind és 

zalomnak tulajdonitható, melyet a ,Victoria" olcsó dija, be- 
s és igazságos rendezése által vivott ki magának. 

pjával, de nagy összeköttetéseinél fogva 
s biztonságot nyujt. Ügynökei az ország 

felvilágositással szolgálnak és 

levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killiseh 
O. Eerlimbem, jelenleg Louisenstrasse A 45. Eddigelé 100-nál 

31/2 (95—156) több nyavalyatöröst gyógyitott meg. (97) 

Kolozsvártt mielm N. Pesten VImec és Sieim 
könyvkereskedésében kapható: 
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(564) 31/ (5-8) -s 
. 
. s 

SCHERZ RUDOLF, varrógép-nagykereskedő s göga 
ezz s- 

Eécsben. Mármntnerstrasse 9 sz. ess 
eddig a Sehetz és Friedlámder ezég társa, 

ajánlja következő részletárakban jeles külföldi varrógép- se. 
si gyártmányait: - es 

Singer-féle családi varrógép minden készlettel, igen jeles gyárt- 

mány, Müller Clementtől Drezdábói á ...S§ frt. o. 6. e. sz 

Grover- és Baker-varrógép Nro. 9 szalagszegő, vattázó, szegő a =eseoze 
sat. készlertel, férszabóknak á v s r. s oss at. készlettel, férfiszabóknal ... ő . o. é. s 

Grover- és Baker-varrógép Nro. 24 nöszabóknak á 70 írt. o. é. a E a s 

Wheéler- és Wilson-varrógép Nro. 2 minden kész- mMasazs 
T lettel fehernemű-gyártásra aá..... . 80 frt. o. é. s s 

) Ugyamaz, valamivel gyengébb minőségben aá.... 70 frt. o. é. s 

1A Howe-varrógép mt. C éremmel, ifj. Howe Ilyéstől, czipészek és fér- s s j yéstől, czip eé 
x / fiszabóknak á. 90 frt. o. é. s CB sm bos s 

-k Az ugynevezett Elastiqgue-henger-varrógép czi- - e s = 
pészeknek sat. ..... .38 frt. 0. é. as 

Lincoln-duplatűzzelő-kézi varrógép készletekkel á . za frt. o. é. – s 

Táczszemtűzzelő-varrógép ,la silencieuse,4 nagyobb formáju á 28 frt. o. é. Tbn 

Wilcox- és Gibbs-a kézivarrógép kicsiny formáju á 20 frt. o. é. smegoz 
- s ab- 

s több más, a fennebbi árak arányában. k e a 

Szolgálat pontos és szilárd. - Csak legjobb és igen finom gyártmány van rak táron. s . é 

E- Elárusitók az osztrák-magyar birodalom minden városában kivá- n s 

natosak. s a 
gES- Utazók provisiót kapnak. z s z 

z an Sbs a 

Nyavalyatőrésben (Tallsucht) szenvedőket S ega 
s egé 

ap- 
száa 

. 

a*sa 

sz 

katholikus és protestáns, görög-orosz és izraelita naptárral , bélyegilleték-táb- 

lákkal, a kolozsvári levélposta indulása s érkezése, távírda, kamat-számitás 

és árendát mutató táblákkal. 

ma Különös tekintettel hivatali használatra. 

Ára 30 kr. postán küldve 35 kr. 

Erdélyi képes naptár 
EsS?E. Közömséges évre. 

frt 

41 

Elveszett kutya. 

sima szőrü, négy lába és orra sárga, fü- 

lei hegyesre vágottak, farka hoszszu, há- 
tulsó bal lábán törés nyoma látszik, s oly- 
kor sántit. ,Stupide névre hallgat. 

vidéki megtaláló is felkéretik. 
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(606) (2-2) 

A megtalálónak és kézbeadónak 10 
a jutalma. 

Leirása: pincser nagyságu, fekete 

A megtaláló jelentkezzék királyutcvza 
számu házban a számtartónál. Mire a 

A magy. kir. ministerium s a királyhágón inneni 

politikai hivatalok tiszti ezimtárával ellátva. 

Ara e Mr. o. é. 

Az „Athenszeum" 

nagy képes naptára 
Rövid tartalma: 

Naptári rész: Szépirodalmi rész. - Vegyes ismeretek tára. - Nemzetgaz- 

dászati és vegyes czikkek.— Magyar- Erdélyországi teljes tiszti czimtár sat. sat. 
jai 

zo ív., 24 képpel. Ára 1 frt o. é. 

zető hidelvi nagy hiddal szembe-eső. 

néhai Bernád György és neje Lakat 

réz árváit tulajdonosi joggal illető Z 

FÁMOZ czimzett vendéglő; tov 
város határán, az indóház mellett 
szántóföld, a brétfői szöllő-föld, 
czán levő kaszáló az 1871 ik év 
24 töl számitandó három egymaá 
vetkező évekre haszonbérbe a 
nek. Ér / 

ISTVÁN urakkal. 

18-3) (600) ( 
sában a vasútfelé Kolozsvár város 

Értekezhetni irántu 
ZÁTTLER MIHÁL 



Az ember százezrei köszönhetik szép hajukat 
az egyes-egyedül létező 

legjobb és legbiztosabb 

hajnővesztőszer-nek. 
Nimes mar jobb valami 

a haj növésének 

előmozditására és fentartására, 
mitt a világ minden ré- 701, és ő cs. kir. apos 
szében oly ismeretes s bi- toli Felsége I. Fe- 
ressé lett, az orvosi kar rencez József Magyar- 
által megvizsgált, a leg ország és Csehország ki 

fényesebb és legcsodála- rálya s ausztriai csá- 
tosabb sikerrel koroná szár atb. álal 1865. évi 

aov. 18 án 15,810-1892. sz. a. az összes ausztriai birodalomra s az 
összes magyar koronaországokra nézve csász. kir. kiz. szabadalommal 

kitüntetett 

Reseda-göndöritő-hajkenőcs 
melynek szabályszerü haszná- d 

daatánál a fejtető legkopaszabb 
helyen is teljhajzatuakká lesz- 
nek, a szürke s vörös hajzat 
sötétszinüvé válik, csodálatos 
módon erősiti a hajtalajt, min- 
dennemü korpaképzést pár nap 
alatt tökéletesen eltávolit, a 
Daj kihullását rövid idő alatt = 

tökéletesen és mindenkorra meggátolja, s a hajnak természetes fényt ád, és 
hullámszerüvé 

képezi és a legkésőbb korig megőrzi az öszüléstől. 
E Rendkivül kellemes illata és pompás kiállitása által azonkivül még fődiszé. 

is képezi a legfinomabb pipere-asztalnak is. 
Egy tégely ára használati utasitással (hét nyelven) 1 ft 50 kr, postán küldve 1 ft 60 k. 

m Ismételadók illő elengedésben részesüinek. 

Gyár és főközponti szállitási raktár nagyban és kicsiben 
POLT KÁROLY 

illatszerész és több cs. k. szab. tulajdonosnál 
Bécsben, Hernals, Annagasse 15, saját házában, 

a hova minden irásbeli megrendelés intézendő, melyek a pénz előleges beküldése vagy 
postai utánvét mellett a leggyorsabban teljesittetnek. 

Főraktár: Kolozsvártt egyedül Volff János gyógy- 
szertárában és Schiesz Károly gyógyszerésznél Balázsfalván 

NB. Valamint minden kitünő gyártmánynál, ugy már ennél is utánzások és hamisitá. 
sok kisértetnek meg, s ez okból kéretik mindenki, hogy vásárlás végett egyedül a fenteáb 
raktárhoz forduljon s Polt Károly bécsi rezeda göndöritő-kenőcsét világosan megismerje 

s1/1870.- 

d i 

ÖM0 ltti-B 
mely a párisi műkiállitáson arany-érmet nyert. 

Középnonti raktára a „Gólyához" czimzett gyógyszertár Bécsben, és egye- 
dül az alább megnevezett raktárakban kapható. 

Figyelmeztetés. Miután tapasztaltam, hogy az ugynevezett Seidlitz-por használati 

— utmutatásokkal árultatnék, melyek szóról szóra az enyim 

sgzerint utánozva, a közönség csalódására, még saját név- 

Aaláirásomat is viselik, s ily módon azok külsőjökről 
élve saját gyártmányaimmal könnyen felcserélhetők lé- 

a vén, bátor vagyok azért ezen hamisitások ellenébe óvá- 

zz sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, mi- 

szeint ilynemú szereknek megkélönböztetése végett, ,az általam készitett Seid- 

litz-por minden katulyája és minden egyes adag papir-burkolata hiva- 

talos őrizmény alatti saját véd-iparjegyemmel van ellátva. 

Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának I forimt oszt. ért. 
Használati utasítással minden nyelven. 

inden 
E porok számtalan, rendkívüli esetlben bebizonyult gyógyhatásuknál fogva min 

eddigelő fereent házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre méltatandók. A csá- 

szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi hálairat részletes 

izonyitványul szolgál, hogy azok rögzött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés , lo 

Vnyrve0 ventbetegség, idegbaj, szivdobogás, ideges föfájás, vértorlódás, kösz- 

vényszerű tagfajdalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hányási inger stb. sztti 

ben a legjobb eredménynyel használtattak, s a legtartamosb gyógyeredményt vivtak ki, 

Ezen, már nagy csomaggá nőtt levelezés számtalan bizonyitványait tartalmazza 
azon szenz 

vedőknek, a kik gyakran, miután az allopathiai és vizgyógymódot hasztalan használták, ! 

ezen egyszerű házi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsz
a- 

nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. m. tanitók keresked
ők, 

kézmüvesek, művészek, mezei gazdák, tanárok, hivatalnokok, katonák, sőt gyógyszeré- 

szek és orvosok is, valamint több oly mindkét nemből való egyének képviselvék , a kik- 

nél azelőtt a leghiresebb gyógyforrások a legkisebb könynyebbülést se idézték elő és a kik 

csupán a valódi Seidlitz- Porok rendszeres használata által lettek tökéletesen egészségesek 

Valódi minőségben kapható csupán csak : 

Kolozsvártt: BINDER K. (ezelőtt Ritter) gyógytárában b.-monostor- 
utcza a városi Redoute során; továbbá WVolff J., dr. Hintz György és 

Engel J. gyógytáraiban, és Karvázy József kereskedésében. 

Dézsen: Krémer Samu. Nagy Szebenben: Mullor gyógysz. 

Déván: Lengyel Gergely. és Sill Mihály. 
Beszterczén: Szongot Győörgy. N.Váradon: Jánky Antal és Kiss 
Brassóban: Jekelius F., Schneider F., Samu. 

és Eremiás Döme. Segesvártt: Teutsch J. B. 
M.-Vásárhelytt: Jeney Károly és Szászsebesen: Binder F. gyógysz. 

Bucher M. Szerdahelytt: Schimert F. gyógysz. 
Nagy-Károlyban : Schoberl. Zilahon: Harmath S. F. 

A fennebbi czégeknél létezik még ezeken kivül a 

morvegiai . Mergemées városból való 
valódi 1 

DORSCI-MÁJNALISIROLAJ 
raktára is. 

N essSes esssse 

juttatni, hogy barátságos egyezkedés következtében a „Haller, Lászlóffy és 
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g bátorkodik kifejezni, az iránt, hogy a t. ez. n. é. közönség pártfogásával alól- 
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(s386) 
A t. közömségez? 

Tisztelettel alólirott bátorkodik a n. érd. t. ez, közönségnek tudomására 
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Molnár" czég alatt fennállott ,asztalos-munkák raktára" czimü üzletből kilépett. 
Epnek következtében saját, alább olvasható ezége alatt a belkö- 

zéputczai 458 számu ház első emeletében hasonló üzletet 
nyitott, s azt alegnagyobbpontossággal folytatandja alólirott. 

A midöőn tehát ezennel szerencsés a n. é. t cz. közönségnek öszinte 
köszönetet mondani azon nagybecsü pártolásért, a melyben a közös üzletet, 
a melynek alólirott egyik társvezetője volt, részesitni sziveskedett, reményét 
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irott saját czégü üzletét is szerencséltetni kegyeskedend, s e kellemes remény- 
ben esedezik, miszerint minden szakmájába vágó megrendelésekkel s dúsan 

5 ellátott raktárának számos látogatásával neki alkalmat szolgáltatni szivesked 
a jék a n. é. t. cz. közönség, miszerint a jó izlés, pontosság es jutányos árak 
tekintetében a városon minden hasonló üzlettel a versenyt kiállani képes. ez a asssss 

Kolozsvár, jnlius hó 1870. egz s 
HALLER FERENCZ s ap 

(442) - ) talos mester és kész bútorraktár tulajdonos. s =ess s - s 

k 

bb szer ü ) qözdé éES 
e sgEze söe s 

=a s-sg 
megízsses 

-0 MerÖAS. azssa mgs s 
s a d s 

sé sa 
e ag a 
ba A Edssmesgss-s 

s sa s a ss s 
keé Ő – Em 

gsssEszess a 
Zsgsz s a. 

e Fe-sszeg s z Mászeasz 

zegazeszászos 
s - c =s 

tok be g-á .2 k 

sSs z Fésss 
s sgzzsszz 

z Egésgsoza z z esgzess 
es e . rssssz =e s ap sassss e e: a TmEsSsTsezs 
s s, iá-s 

- . g-s 
sza- -s . b0 szzss s s = ap 2 s s ő s s s 

s s mar 

zzs 
Joszágeladás. K 

Burjános Ó-Budán, Kolozs- 
ap s vár közelében a Zilahra vezető utvonal- 
- = ban 6 hold, 978 Möl belső- : 

z Es séggel, lakházzal s gazdasá- 
E 

s g z g e gi épületekkel; 209 hold 1284 : 
S s Höl szántó, 200 hold rét, 72 

sze ő = shold legelő és 427 hold 860a4 
maa e Döl területü jól gondozott er- 

s dőt magában foglaló, - a szántó, ka- 
száló, erdő és legelő egy tagban ösz- 

=
B
 

DrocH gyáráb szesitett birtok, kedvező feltételek mel- 
Ottensenben (Altona mellett.) lett, apd kézből eladó M rtekezhetni ügyvéd Ferenczi Mik- 

aT) (z2) E lósnál Kolozsvártt belszénutcza 128 sz. A gróf Kinsky örökösei 
es. kir. szab. 

Bürgsteini tűkörgyárai: Bűrgstein, Fichtenbach, 
Wellnitz, Lindenau és Neu-Reichstadt 

újonan nyitott tűkör-raktára, 
a melyek kristály-tűkör készitményei 1I5 éves fennállásuk óta a legjobb 
irben vannak, ajánlja gazdag választéku legfinomabb és legelegánsabb arany- 

és fakeretü tűkreit, bronz csillárait, ablakpárkany koszorúit, füg- 
göoöny tartóit, kép- és fotograf kereteit, öltőző- és pipere asztali tűk 

reit,, trumeau it és consoleit, továbbá: finom fehér és félfehér tű 
kör üvegeit keretben és a nélkül, tuczat tükreit és finn-tűkreit 
határzott gyári áron. 
Elárusitóknak árleszállitás. Képviselve Tausig József és társa által 

Bécsben, Kárntnerring 13 sz. 

alatt. (601) 3-3 
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Teutsem J. I. (385) 7 (S Teutsch SJ. E. 
fűszer-, anyag-, festék-, Se, 4 e ö. ze gesvártt legelőbbször ala- bőr., gyarot mag- és Teulseh J B pitott rövidáru roktára, papirüzlete. . dísz-, porezellán, tükör , 
Wheeler és Wilson- Hnom üvegbutor- és kéz 

féle ered. amerikai varrógé- Segesvártt. mű-árukkal egybekötve 
pek. 
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gyártók számára. cs. kir. kivál, szab. lámparaktár. 

,umuutommáé- 
sőzmeoségépelből 
ode Miksa és társa főengedményestől Európa 

számára. 
TF Az automát-gőzmosógép minden 

szövetet megtisztit, legyen az bár a legvastagabb 
pokrocz, vagy a legfinomabb csipke, mminden 
mumnka, mindem vegyszer nélkül csupán 
szappanmn és víz alkalmazásával. 

Ruhafacsaró gépek, Mangorlók, 
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Ára egy üvegnek 1 frt. o. é. 
Az üvegesék el vannak látva védmárkommal és kimeritő használati utasitással. 
Ez az egyetlen faj , mely minden töltés előtt vegytanilag megvizsgáltatik és ozin- 

kupakkal elzárt üvegekben küldetik él. - Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir 
faj a dorschhalaknak leggondosabb egybegyüjtése és kivilágositása által van megnyerve, 
és egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsétel 
üvegekben levő folyadék egészen épen és azon állapotban 

van, miként az közvetlenül a természet altal nyujtatott. — E 
valódi Dorsch-májhalzsirolaj Europának minden orvosi tekintélye által mint legjelesbb 
gyógyszer a mell- és tüdöbajokban. serophulas és raenhitis, kösz- 
vény és csüz, idült bőrkiütes, szemgyuladas, ideg- és több 
más bajokban legsikeresebben alkalmaztatik. 

Bécsb 
MOLL A. „a. Telee 

a
 

cxs 
s 

-S mz 

Hab- és tejfölverő gépek Húsvá- 
gó gépek, Szab. Laskavágó gépek, "éss Golyókávéégető szeszszel .rs s 

k . 

: burgonya- és almahámozó gépelk. es ama és- 
cs. kir. szab. maramcshámozó gépek, ajánlhatók . 
csinosságuk és iz'etességük miatt, s egyetlen eszközök m ep. e 
a narancs nedvvesztés nélküli hmámozására. 
Cs. kir. kiv. szab, légköri vaj-gép kezességgel. .ss 
hogy minden évszakban tiszta édes tejből 15 percz K sss 
alatt vajat ver. 

Ezen vajgép megbecsülhetlen előnye, hogy a savó tökéletes édesnek marad, mm s 

NHeilorommi 
y 

gözfözőfazekol. 
Kávégépek, kávéörlők. czukortörők, forgó reszelők, 
különösen torma reszelésre, mert a reszelőpép fedett, s a tor 
ma csipössége nem alkalmatlankodhatik a szemnek. 

rjegyzetek bérmentesen. Használati utasitások Ín- 
gyen. A varrógépek házhozszállitása ingyen. 

Megrendelések az összeg utánvétele mellett pontosan 
teljesittetnek. 

m 

THUTSO J. E. Segesvárt 
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ifogyhatlan gyermekjáték-raktár. 
(6 ő5 ) 

Hol lehet Kolo 

karácsoni és 

SAPÓ SÁNDOR 
a hol minden a mi legújabb, szép, csinos és czélszerű a 

oepb valasztéláa 

c 
leznagy 

és legolcsóbb 

vemmi? 

kapható. 

6 
zsvártt alegszebb, legizletesb 

újévi ajándékokat 

Tegdúsanb diszáru- és illatszer raktár. me
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10 forintos 

Van szerencsém köztudomásr 

egyezinényre léptem, mely szerint az 

varrógépeket, fizetésképes vevöknek, h: 

tott árban általam kiszolgáltatni, 
aláirott 10 vevö veszi igényi e. 

E mellett az emlitett gyárak kötelezvék a varrógépek terjesztésében buzgólkodó aláiró-gyüjtök 

részére, minden 10 darab gép után, 1 darab ingyen géppel 

gyüjtésük arányához mérten, vagy természutben vagy értékben fog kiosztatni, ugy hogy a ki csak 2 

élfogadható aláirót gyüjt, annak az ingyen géphez szerzett aránylagos igénye ki fog elégittetni. 

észletfiketést igénybe venni akarók, vagy az ilyenek gyüjtésére közre- A 
esetlegesen a gyüjtőivek átvétele végett 2 

BOER SANDOR, 
varrógép-raktáros, belmonostorutcza 190 sz. alatt / 

Sziveskedjenek tehát a r 
müködni szándékozók, a varrógépek árai, ajtái megismerése, 

személyesen vagy levél által raktáromban mielöbb jelentkezni. 
A gépek jóságáért, hibátlanságáért felelősséget válalok. 

(563) (12-12) 

Boér Sándor varrógép raktárában' 
Kolozsvártt, bel-monostorutcza 190 sz. alatt, 

arrógépek, 
karácsoni- vagy ujévi ajándékul 

havi részletfizetés 

mellett, vagy esetlegesen ingyem. 

ok kötelezve vannak, karácsoni- és vjévi 

kedveskedni, mely a t. gyüjtők 

i M 

a adni, hogy a velem összeköttetésben levő kűlföldi gyárakkal oly 
ajándékul vásárlandó 

avi 10 frtos részletfizetés mellett, és még is leszálli- 
ha e kedvezményt, egyszerre az e czélra készitett gyüjtöiveken 

(575) 

főrak 

megtisztul, meger 

NB. Minden tégelyh 
pirat van mellékelve: 

haj nevelése és ápolásáról 
nagyok 10 krjával, a 

. .. 

RAKTÁRAH VANNAK: 
Spitzmi 
Moll A. gyógyszerésznél, Tuchlauben. 
: Wolff J. gyógyszerésznél. 

.Schams gyógyszerésznél, kápta antér. 
chwellengreber J. 

ös József, Kert 
Vavrecka gyégyszerésznél. 

kissebbek 5 krjával visszavétetnek. 

n, Esert divatáru-raktárában. 

e 

bő ősbül, s a haj uj és dús utánnövésére élénkül. Foly- 

tonos használat mellett örökre megszünik a hajkihullás. 
, 

agy tégely ára 1 frt 50 kr. o. é. egy kissebbé 80 kr o. é. 
ez egy gyógyászati buvárkodás alapján szerkesztett 
„Uiber das Weesthum und Pflege der Haare". (A 

czim alatt. Üres tégelyek minden raktárban, a 

K. gyógyrzerésznél, hohen Markt. - Weis J. gyógyszerész- 

a 
jámijul mmimdemiimelk 

GROSS és HELL, gyágyászati tanároknak Bécsben cs. kir. szab. é 

China-glicerin hajkenőcsét, 
tár: Bécs, Wieden, Pressgasse 7 szám 2 emelet. 
lez - tiznapi használata után e hajkenőcsnek a haj kihullása és a 

jkorpa-képződés teljesen meg fog szünni, s további használás után a fej ; 

e
.
 

yit csúzt és köszvényt, minden alakban, u. m. 
ké térd- köszvényt, inrángatást, hát- és 

hal 70, fél nyalábbal 40 kron kapható: Kolozsvártt 

a 

között, 

72 

———— 

: AE Cjon feltalált 
olxtcG) 

(sse/ 

árak szabattak : 

Női ékszerek. l 
1 pompás meltűi 80 kr. 1 frt. 1.20, 1.80, 2.50, 

3, 3.50, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 frt. 
1 pár fülbevaló 80 kr. 1, 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 
: 4, 4.560. 

1 Készlet egymáshoz illő melltű és fülbevalából 
1, 1.60, 2, 39.50, 3 3.50, 4, 4.50, 5, 
6.50, 6, 6.50, 7, 7.60, 8, 8.50, 9. 

1 gyönyörü nyakék nők számára keresztecské- 
vel 85 kr. finom 1 frt. finomabb 1.50, leg- 

finomabb 2, 2.50, 
1 nehéz karperecz 1.50, 2, 2.50, 3, 3.60, 4, 4.50, 

: 6, 5.60, 6, 7, 
1 pompás hölgy-medaillon 50, 80kr. 1 frr. 1.20, 

1.50, 2.50, 
1 elegans gyűrű kövel vagy a nélkül 50, 80 kr. 

1 frt. 1.80, 2, 2.50. 
1 díszes nyakék medaillonnal 2.80, 3, 3.50. 

Brillant-ékszer, oly hű utánzata a valódinak, h 

kristályok, melyek eleven tüzöket sohasem 

1 melltű 1.50, 2 frt. igen finom 2.50, 3, 3.50, 
4, 4.50, 5, 6, 9, 10 írt. 

1 pár fülbevaló 1.50, 2, egészen finom 2.50, 
3, 3.50, 4, 4.60, 5, 6, 7, 8, 9, 10 mt. 
echemisette-gomb 1.10, 1.50, 2 frt. 

„kézelő gomb 1.80, 2.80. 
1 
1 

1 melltű 1 frt. 1.20, 1.50, 1.80, 2 frt. 
1 pár fülbevaló 80 kr. 1 frt. 1.50, 2 írt. 
1 karperecz 20 kr. 45. 85, 1 frt. 

A ki e czikkeket valódi minőségben birni kivánj 
hozzánk. 

Kártnerstrasse 51 

(443) 

k(8 

A ki jól szánt, az jól arat. A j 

szen is kaphatók. 

Eketaliga. . 

legény, az itten szokásos bocskorjával, 

állitható kormánynyal is készittetem 

a 3-dik 

gó gépeimet. 

géppel felaprózva azt tisztán megeszi, 

csépelni lehet. 

lani bár mikor is bátor vagyok 

' JANKÓ VINCZE" 
gazdasági eszközök és gépek gyára 

Kolozsvártt, külső tordautcza 2OG sz. 

Magyarországban a „Vidacs*-féle ekék levén leginkább elterjedve, 
nyolcz év óta Kolozsvártt fenálló gyári űzletemnek fő törekvése volt Erdély- 
országban is ezen fajta-ekéket honositani meg. 

Az erdélyi talajhoz legalkalmasabbak a 2-dik számu Vidacs-féle ekék 
4 marhára és a 3-dik számuak 2 marhára. Ezek gyáramban mindenkor ké- 

A 2-dik számu eke ára 

3-dik n 17 

Az erdélyi gazdák két panaszt emelmek a ZvVidacs--féle ekék ellen; 
1-ör hogy nem vágnak elegendő széles barázdát, hogy abban a béres szántó- 

sróf igazitása a fel- és leszoritó csavarokkal nehézkes. 
Ezen panaszok elenyésztetése végett ezentúl a „Vidacs"-féle vasekéket 

, minéfogva a barázda-vágást tetszés 
'szerint lehet szélesebbre vagy keskenyebbre igazitani; a farsrófra pedig a fel- 
és leszoritó csavarok helyett egy nyeles csavart alkalmaztatok, melynek azon 
nagy előnye van, hogy azzal az ekének mély vagy nem elég mély járását a szán- 
tás alatt is lehet igazitani, a nélkül hogy e végett az ekének megállni kellene. 

Ezen javitott ekékből a 2-dik számu eke ára . 

Továbbá bátor vagyok a t. cz. gazda-közönség figyelmébe ajánlani boro- 
náimat, vasfogu hengereimet a csoportos szántóföld porhanyitására; szoró 
rostáimat, cséplő-gépeimet, törökbúza-fejtőimet, bor-préseimet, szecskavá- 

A szecskavágókra nézve különösen ki kell emelnem, hogy egy ország- 
ban mint Erdély, hol a mezei gazda a törökbúza termeléssel kiválólag fog- 
lalkozik, a szecskavágó gépek nagyobb figyelmet érdemelnének. 

A törökbúzakóré a szarvasmarhának igen kedves eledele. Szecskavágó- 

ben egészben adva, a kórénak kétharmada alomba hull a gazda nagy kárával. 

Kisebb cséplőgépek bérbe is kaphatók 50 frt havi bérért, melyekkel 

2 ló s 5 ember segitsége mellett naponkint 20-25 kalangya gabonát el- 

A gyárba beszállitott gépek javitását készséggel és gyorsan teljesitem, 
s megkeresés folytán gépeim árjegyzékével szivesen szolgálok. 

Kelt Kolozsvártt, october 20-kán 1870. 

SANIO VIVOZE. 

Bizonyitvány. 

KOHN IGNÁUZ órás urnak, 
Pesten, kigyóutcza 6 sz. 

Alólirott ezennel bizonyitom. hogy Kohn Ignácz, pesti lakós óragyáros urtól kigyóutcza 6-dik 

szám alatt, egy Ankerórát vásárolván, annak mind olcsóságával, mind pedig jóságával oly annyira meg 

vagyok elégedve, hogy a nevezett óragyáros urnak gyártmányát mindenk 

nemes fem! a 

dammai álráay 
oxoz 

Kezeskedünk , hogy ez ékszer még több évi viselés után is nem változik meg és a valódi 
aranytól meg nem különböztethető. Hogy beszerzését mindenkinek lehetővé tegyük, következő olcsó 

Úri ékszerek. 
1 Legelegánsabb divatos óraláncz 1 frt, 1.50. 

1.60, 2, 2.50, 3, 3.50, 4, medaillonnal 
2.50, 3, 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50, 6 frt. 

hosszu nyakláncz a valódi aranytól meg nem 
különböztethető 1.80, 2.80, 3.50, 4, 4.50, 

8, 5.50, 6, 7 frt. 
finom shawl- vagy nyakkötő tű 50, 80, 1, 1.50, 2. 

legfinomabb medaillon óra fityelék gyan. való 
használatra 1, 1.60, 2.50, 3, 

finom úri gyűrű kövel vagy anélkül 50, 80, 
1 frt. 1.20, 1.50, 2, 2.50, 3 frt. 

csomó órafityelék 40 kr. 
pár legdivatosb kézelő-gomb email-kövel vagy 

anélkül 50, 80 kr. 1.60, 2, 2.50. 
1 készlet kézelő- és inggombok ízlésesen össze- 

választva 50, 70, 85 kr. 1, 1.50, 1.80, 
2, 2.50, 3 frt. 

-
 

-
-
 

-
 

-
-
 

ogy szakértők is megcsalatkoznak általa. Ez ék- 
szer valódi chinaezüstből vagy talmi aranyból készült. A kövek valódi gyémántporral csiszolt 

vesztik el. A finomabbak valódi ezüst foglalattal. 

1 nyakkötő-gomb 1.50, 2. 

1 brillant gyűrű legfinomabb 1, 1.50, 2, 2.60, 3, 

4, 5 frt. 

1 karperecz brillantkövekkel kirakva 2, 2.50, 

3.60, 4.50, 5.50. 

Kel eti, örökké illatozó Jonduille ékszer, finomul metszve, fekete, különösen kellemes 
illattal és keleti, legelegansabb divatos alakban. 

1 nyakék, egyszer a nyak körül 60 kr. 80. 
1 frt. 1.20, 1.40. 

finom török érmekkel stb. diszitve 
2.60, 3 irt. 

a, forduljon személyesen vagy levélben egyenesen 

1 

GLATTAU N. 
első párisi bazárjához Ausztria számára Bécsben , 

. Palais Todegco. 

l Megrendelések tetszés szerinti nyelven is irva lehetnek. –A küldemények posta- 
utányét mellett vagy a pénz beküldése után eszközöltetnek. 

KKK Hlustrált árjegy zék ki vánatrn ingyen küldetik meg. 11-24 

EGsB (558) -80) 
A fogak föntartása- és 

tisztitására 
legjobb az 

Anatherin-szájvizt 
ára 40 kr, 

mely jósága miatt 15 évi sza- 
badalommal volt kitüntetve. 

Bécsben Spitzmüller Károly 
gyógytárában „zum rothen Krebs* 
am hohen Markt. 

Molozsvártt: ő 
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ó szántáshoz jó eke kell. 

18 frt. 

10 

szabadon léphessen; 2-or hogy a far- 

. 22 frt. 
. 21 n 

abból semmi kárba nem megy. Ellen- 

gépgyár tulajdonos. 

Merovits Sándor, 
földbirtokos Zalabérben. 

Há O HN 

a párisi 

Ezüst hengeróra 4 rubinnal.. 
arany kerettel ugró fedéllel 128-13-14 

kRettős fedél 4i-8 rubin 15-16-17 
horgonyóra 15 kőövel . 185-16-17 

kettős fedéllel, 15 kő 
kristályüveggel 

- és kettős fedéllel 24-26- 28 
,, remontoir kristályüveggel 1ő kövel 28-30-32 

Arany hengeróra Nr. 3 4-8 rubin 
horgonyóra Nr. 8. 15 kővel 

porfedéllel . 
kettős fedél, 15 kővel 55-60-65 

, kettős tedél és arany 
porfedéllel.. 

100 frtig. 
henger hőlgyóra 4-8 kövel 

,kettős fedéllel . 38-40-481] 

Mindenféle javitások a legujabb genfi modor 
Régi órák, töredék arany- és ezüst csere 
z – Vidéki megrendelések az 

Genfi zsebórák. 
10-11—172Arany henger hölgyóra gyémánt és 

18-20-22 Függö órák 8-napra felhuzandó 
18-20-22, 

r. 
. 70-75-80-90 Ez 

.24-26-28 Ezüst h 1á 

A legjobb és legolcsóbb órák kaphatók három évi irásban adott jótállás mellett, 
a több év óta jó hirben álló órásnál 

EGNÁCZ 
mu Pest, kigyóutcza G-dik sz. 

házzal szemben. 

zománczczal . . 

100 frtig. 

„órát elóretp s ö dem ein Verlassen des Wohnortes d. 

snegyed órát Hlő 8 00-3z bei nicht nöthig wird. - Die Besoh 
„havonként igazitandó . . . 

kettős fedél 15 kővel 35-–38-40-46lMunkás-órák kristályüveggel 14 frt. 

30-32-351Bűvös órák, melyeket sohasem kell felhuzni 45 frt. 

37-40-41Ébresztő órával 7 frt. 

48-52-55 Arany lánczok rövid, 19 karat 20-25-30-40- 

50 frtig. 
Aran, 

8-9-10 frtig. 

16 frtig. 
6bb esittet: 

belső-tordautcza 11 szám. 

inek tiszta lelkiismerettel aján- 

40-45-50-55 
„horgony hölgyóra remontoir 60-70-80-90 

18-20-22-24 

y 1g 35 40 45 55 65- 80. 

üst rövid lánczok 13 latos ezüstből 4-5-6-7 

k 6-7-8-9-10-12-14- 
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Tea, Rum és Arak 
valódi, olcsó és jó kapható 

Aspis Samunál 

(6-12) 
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Bei einem concessionirten Central- 
Bureau werden an allen Orten Euro- 
pa's sowohl sehreibkundige Damen als 
Heorren jeden Standes unter guten Ge- 
halts-, Brovisions- und Pensions-Bedln 
gungen zu engagiren gesucht. Dies 
Áufstellungen eignen sich besonders 
für ein rentables Nebeneinkommen, in 

tigung besteht in leichten Bureau-Ar- 
Dbeiten, erfordert keine schöne Schrift 
und nimmt táglieh nur einige Stunden 
in Anspruch. Dem Offert sind 50 Xr. 
in landesüblichen Briefmarke 

szerint a legjobban és legol . 
e vétetnek. kk 
zeg eleve beküldése vagy utánvét mellett gyorsan küldetnek. 

(466) a m tetszósórák viszszacseréltetnel 

a számunkhoz fáliv melléklei 


